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ΠΡΟΟΙΜΙΟ

1. Ο Κανονισμός Λειτουργίας Αθλητικών Χώρων και Εγκαταστάσεων (και εφεξής
για  συντομία  «Κανονισμός»)  του  Δήμου  ΔΙΟΝΥΣΟΥ,  βασίζεται  στην  ισχύουσα
νομοθεσία, είναι επικαιροποιημένος και εμπλουτισμένος με τις απαραίτητες ρυθμίσεις
που καθιστούν ευχερέστερη και αποτελεσματικότερη την εφαρμογή του.

2. O  αθλητισμός  αποτελεί  δημόσιο  αγαθό  και  είναι  ατομικό  και  κοινωνικό.  Η
ενασχόληση με  τον  αθλητισμό δημιουργεί  ευεξία  και  χαρά,  προστατεύει  την υγεία,
κοινωνικοποιεί, βελτιώνει την κοινωνική συνοχή και μπορεί να παρέχει επαγγελματικές
προοπτικές.

3. Η κατάρτιση Κανονισμού Λειτουργίας Αθλητικών χώρων και  Εγκαταστάσεων
αποτελεί  υποχρέωση  ώστε  να  εφαρμόζονται  οι  αναγκαίοι  όροι  και  κανόνες
υλοποίησης  αθλητικώνδράσεων,  διασφαλίζοντας  τη  συμμετοχή  των  πολιτών  με
διαφάνεια και ισοτιμία.

4. Η  εναρμόνιση  με  τις  κείμενες  διατάξεις  αποτελεί  ταυτόχρονα  καθήκον  και
υποχρέωση όλων των εμπλεκομένων, ώστε η χρήση από τους αθλούμενους και τους
αθλητικούς συλλόγους να γίνεται ακώλυτα και με κύριο γνώμονα την ανάπτυξη του
αθλητισμού και την ανάδειξη των ιδεών που προάγει.

5. Η αρμοδιότητα για την έγκριση του παρόντος κανονισμού ανήκει στο Δημοτικό
Συμβούλιο.

6. Η εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος, ανήκει στις αρμόδιες υπηρεσιακές
μονάδες  (Διευθύνσεις,  Τμήματα,  Γραφεία),  σύμφωνα  με  τον  εκάστοτε  ισχύοντα
Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Διονύσου. Ο Δήμαρχος ή ο αρμόδιος
Αντιδήμαρχος ή Εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος μπορεί, με αποφάσεις του, να
αναθέτει  σε  Δημοτικούς  Υπαλλήλους  την  εφαρμογή  μέρους  ή  του  συνόλου  των
διατάξεων του παρόντος Κανονισμού.

7. Ειδικότερα  όλα  τα  αιτήματα  σχετικά  με  την  διάθεση  των  αθλητικών
εγκαταστάσεων  και  χώρων  άθλησης  και  αναψυχής  σε  κάθε  ενδιαφερόμενο,  τα
διαχειρίζεται,  τα εισηγείται  και τα διεκπεραιώνει  η Διεύθυνση Παιδείας, Αθλητισμού,
Πολιτισμού & Νεολαίας κατόπιν απόφασης του Δημάρχου ή του αρμόδιου για τον
αθλητισμό Αντιδημάρχου ή Εντεταλμένου Συμβούλου.

8. Ως προς τη λειτουργία των αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων του Δήμου
γενικά, έχουν ισχύ οι διατάξεις:

α. Του Ν.4479/2017

β. Του «Πρότυπου Κανονισμού λειτουργίας Νομικών Προσώπων Δημοσίου
Δικαίου, Δημοτικών και Κοινοτικών Χώρων Άθλησης της χώρας», ΦΕΚ 1362/Β/18-10-
2001.

γ. Τον Ν.5224/2025 (ΦΕΚ 142/05.08.2025) «Ρυθμίσεις για την ενίσχυση του
ερασιτεχνικού και επαγγελματικού αθλητισμού και για την αντιμετώπιση της βίας στον
αθλητισμό- Τροποποίηση Ν.2725/1999, 4326/2015 και 4908/2022,

9. Οτιδήποτε δεν καθορίζεται από τον παρόντα Κανονισμό ρυθμίζεται από τις εν
λόγω Υ.Α., όπως κάθε φορά ισχύουν και από τη λοιπή εφαρμοστέα νομοθεσία.

ΑΡΘΡΟ 1
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ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ – ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ

1. Αντικειμενικοί σκοποί του Κανονισμού είναι:

α. Η  καλλιέργεια  του  αθλητικού  πνεύματος  σε  όλους  τους  δημότες  και
ιδιαίτερα στους νέους του Δήμου Διονύσου.

β. Η υποστήριξη της άθλησης για όλους τους πολίτες.

γ. Ο  συντονισμός  των  ενεργειών  και  εκδηλώσεων  των  φιλάθλων  των
τοπικών συλλογικών φορέων για την ανάπτυξη και την πρόοδο του αθλητισμού.

δ. Η  ανάπτυξη  και  υποστήριξη  της  άσκησης  και  του  αθλητισμού  των
ατόμων με αναπηρίες και των ευαίσθητων ομάδων του πληθυσμού.

ε. Η υποστήριξη του ερασιτεχνικού σωματειακού αθλητισμού.

στ. Η υποστήριξη του σχολικού αθλητισμού όλων των βαθμίδων.

ζ. Η  υποστήριξη  αθλητικών,  ψυχαγωγικών,  πολιτιστικών  και
επιστημονικών  διοργανώσεων,  τοπικού,  περιφερειακού,  εθνικού  και  διεθνούς
επιπέδου.

η. Η εκπόνηση και υλοποίηση προγραμμάτων μαζικής άθλησης - άσκησης
για όλους (ελεύθερης και οργανωμένης) και αγωνιστικού Αθλητισμού.

θ. Η  ανάπτυξη  σωματικής  και  ψυχικής  υγείας,  με  την  καλλιέργεια  και
ανάδειξη  των  πολιτιστικών  αξιών  του  αθλητισμού,  του  φιλάθλου  αγωνιστικού
πνεύματος και των ιδανικών του αθλητισμού.

ι. Ο  καθορισμός  του  γενικού  πλαισίου  οργάνωσης,  διαχείρισης  και
λειτουργίας όλων των αθλητικών χώρων, εγκαταστάσεων και υποδομών άθλησης.

ια. Η εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία καθώς και η προστασία όλων
των αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων του Δήμου.

ΑΡΘΡΟ 2

ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ – ΟΡΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1. Ο παρόν Κανονισμός καθορίζει την οργάνωση, τη λειτουργία και διαχείριση των
αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων, οι οποίες ενδεικτικά ορίζονται:

α. Τα ανοιχτά  γήπεδα  ποδοσφαίρου  11Χ11,  συμπεριλαμβανομένων  των
χώρων  γραφείων,  αποδυτηρίων,  ιατρείων,  αποθηκών,  αναψυκτήριων,  χώρων
υγιεινής, κερκίδων και αθλητικού εξοπλισμού.

β. Τα  σχολικά  κλειστά  γυμναστήρια  και  αίθουσες  πολλαπλών χρήσεων,
συμπεριλαμβανομένων  των  χώρων  γραφείων,  αποδυτηρίων,  ιατρείων,  αποθηκών,
αναψυκτήριων, χώρων υγιεινής, κερκίδων και αθλητικού εξοπλισμού, κατά τις ώρες
και ημέρες που δεν λειτουργούν οι σχολικές μονάδες.

γ. Τα  ανοιχτά  γήπεδα  ποδοσφαίρου  5Χ5,  καλαθοσφαίρισης,
πετοσφαίρισης, χειροσφαίρισης, συμπεριλαμβανομένων των διατιθέμενων υποδομών
και του αθλητικού εξοπλισμού.

δ. Τα  ανοιχτά  γήπεδα  τένις,  συμπεριλαμβανομένων  των  διατιθέμενων
υποδομών και του αθλητικού εξοπλισμού.

ε. Τα ανοιχτά στάδια στίβου συμπεριλαμβανομένων των χώρων γραφείων,
αποδυτηρίων,  ιατρείων,  αποθηκών,  αναψυκτήριων,  χώρων  υγιεινής,  κερκίδων  και
αθλητικού εξοπλισμού.
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στ. Τα δημοτικά γυμναστήρια και αίθουσες άθλησης, συμπεριλαμβανομένων
των χώρων αποδυτηρίων, χώρων υγιεινής και αθλητικού εξοπλισμού

ζ. Οι  λοιποί  χώροι  και  εγκαταστάσεις  αθλητισμού,  αθλοπαιδιών  και
αναψυχής.

2. Ως αθλητική εγκατάσταση στον παρόντα κανονισμό ορίζεται ένα αθλητικό γήπεδο 

(ποδοσφαίρου, μπάσκετ, βόλεϊ, χάντμπολ, τένις, στίβος)

ΑΡΘΡΟ 3

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

1. Οι αθλητικοί χώροι και εγκαταστάσεις λειτουργούν καθημερινά οπωσδήποτε τις
ώρες από 08:30’  -  23:30’,  πλην των ωρών κοινής ησυχίας κατά την χειμερινή και
θερινή περίοδο,  αναφορικά  με  τους  ανοιχτούς χώρους άθλησης και  αναψυχής και
πλην των εξαιρέσεων που καθορίζονται στην παράγραφο 2 του παρόντος άρθρου.

2. Κατά την διάρκεια του πενθήμερου (ημέρα Δευτέρα έως και Παρασκευή) και
κατά τις διδακτικές ώρες τα κλειστά σχολικά γυμναστήρια και οι  σχολικοί αθλητικοί
χώροι,  ανήκουν  στις  σχολικές  μονάδες  για  τις  ανάγκες  των  σχολικών  αθλητικών
προγραμμάτων  και  την  ευθύνη  λειτουργίας  τους  την  έχουν  οι  Διευθυντές  των
αντίστοιχων  σχολικών  μονάδων.  Μετά  το  πέρας  λειτουργίας  των  σχολείων,  την
ευθύνη λειτουργίας την έχει  ο  Δήμος Διονύσου και  δύναται  να παραχωρούνται  σε
συλλόγους και φορείς κατά περίπτωση.

3. Το  δημοτικό  γυμναστήριο  και  οι  αίθουσες  άθλησης  που  εφαρμόζονται
προγράμματα μαζικού αθλητισμού του Δήμου Διονύσου, λειτουργούν σύμφωνα με το
πρόγραμμα λειτουργίας που καθορίζει το αρμόδιο Τμήμα Αθλητισμού.

4. Στα κλειστά σχολικά γυμναστήρια, αίθουσες πολλαπλών χρήσεων και λοιπούς
αθλητικούς χώρους, εφόσον έχουν παραχωρηθεί για προπόνηση ομάδων κατηγορίας
ανδρών/γυναικών  και  οι  προπονητικές  ώρες  δεν  επαρκούν,  ο  χρόνος  μπορεί  να
παρατείνεται κατά περίπτωση μία ή δύο ώρες με σχετική απόφαση του Δημάρχου ή
του αρμόδιου Αντιδημάρχου ή Εντεταλμένου Συμβούλου.

5. Στις  περιπτώσεις  εκείνες  που  πρέπει  να  γίνουν  εργασίες  επισκευής  ή
συντήρησης  της  αθλητικής  εγκατάστασης,  οι  οποίες  πρέπει  να  γίνουν  εντός  του
εγκεκριμένου προγράμματος  παραχώρησης,  τότε  οι  συγκεκριμένοι  αθλητικοί  χώροι
παύουν να λειτουργούν και αναστέλλεται η παραχώρηση και η λειτουργία τους, για
όσο είναι αυτό απαραίτητο.

6. Για τις  ημέρες  που οι  χώροι  άθλησης λειτουργούν για διεξαγωγή όλων των
πρωταθλημάτων  όλων  των  κατηγοριών  σε  επίσημα  πρωταθλήματα  των
ομοσπονδιών, το ωράριο καθορίζεται ανάλογα με τις ανάγκες των αγώνων, μετά από
υποβολή σχετικού αιτήματος των συλλόγων προς τον Δήμο.

7. Ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος ή Εντεταλμένος Σύμβουλος ή Ειδικός Σύμβουλος,
δύναται  να  ματαιώσει,  αναβάλλει  ή  τροποποιήσει  προπόνηση  συλλόγου,  όταν  το
επιβάλλουν λόγοι ανωτέρας βίας.

8. Το  ωράριο  λειτουργίας  των  αθλητικών  εγκαταστάσεων  σύμφωνα  με  το
πρόγραμμα  κατανομής  των  χώρων  στους  συλλόγους,  αναρτάται  έξω  από  κάθε
αθλητική εγκατάσταση, καθώς και στο διαδίκτυο.
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ΑΡΘΡΟ 4

ΧΡΗΣΗ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

1. Χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου μπορούν να κάνουν, με ή
χωρίς αντίτιμο οι παρακάτω φορείς:

α. Προγράμματα του Δήμου καθώς και  οργανωμένη άθληση ή ελεύθερη
άθληση για όλους.

β. Αθλητικές  καλοκαιρινές  δραστηριότητες,  προγράμματα  απασχόλησης
του Δήμου, εκπαιδευτικές κατασκηνώσεις κλπ.

 γ. Προγράμματα καλλιέργειας και εκμάθησης αθλήματος ή προγράμματα
άσκησης και αθλητισμού για όλους καθώς και ειδικά προγράμματα για ΑμεΑ.

δ. Φορείς του Δημοσίου καθώς και Ν.Π. Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου.

ε. Αναγνωρισμένοι  Αθλητικοί  φορείς  από  την  Γενική  Γραμματεία
Αθλητισμού, (Ομοσπονδίες – Σωματεία –Σύλλογοι– Ιδιωτικές Σχολές Άθλησης).

στ. Πανεπιστήμια  –  Δημόσια  και  Ιδιωτικά  Σχολεία–  Σύλλογοι  Γονέων  και
Κηδεμόνων.

ζ. Ιδιωτικοί  φορείς  και  εταιρείες  που  δραστηριοποιούνται  στο  χώρο  του
αθλητισμού – πολιτισμού.

η. Μεμονωμένα άτομα- Φυσικά Πρόσωπα

θ. Δημόσιοι φορείς ή ιδιώτες για διοργάνωση πολιτιστικών, ψυχαγωγικών,
επιστημονικών, συνεδριακών ή άλλων εκδηλώσεων διαφορετικού χαρακτήρα. 

3. Προτεραιότητα  στη  χρήση  των  αθλητικών  εγκαταστάσεων  έχουν  τα
Προγράμματα  Άθλησης  για  Όλους  (Π.Α.γ.Ο.),  οι  εκδηλώσεις  και  οι  εν  γένει
δραστηριότητες του Δήμου Διονύσου. 

4. Κάθε φορέας ή φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να κάνει χρήση των δημοτικών
αθλητικών χώρων & εγκαταστάσεων απευθύνεται εγγράφως στην αρμόδια υπηρεσία
του Δήμου. Η απάντηση δίδεται το συντομότερο δυνατόν και πάντως, όχι αργότερα
των 30 (τριάντα) ημερολογιακών ημερών.

5. Η αρμόδια υπηρεσιακή μονάδα οφείλει να ενημερώνει τις αντίστοιχες υπηρεσίες
του Δήμου για όλες τις απαραίτητες τεχνικές παρεμβάσεις προκειμένου τα ΑμεΑ να
έχουν απρόσκοπτη πρόσβαση και δυνατότητα χρήσης των αθλητικών χώρων.

6. Η χρήση του στίβου στο δημοτικά γήπεδα του Δήμου Διονύσου που διαθέτουν
διαδρόμους  (κουλουάρ),  επιτρέπεται  από  τους  δημότες  με  περιορισμούς.
Συγκεκριμένα, στο Δημοτικό γήπεδο Δροσιάς (Κόκκινο Χωράφι) όλες τις ώρες που
είναι ανοιχτή η εγκατάσταση, εκτός των ωρών προπόνησης των συλλόγων κλασσικού
αθλητισμού.  Οι  ώρες  αυτές  θα  είναι  καθορισμένες  και  αναρτημένες  έξω  από  τα
γήπεδα και  στην επίσημη σελίδα του Δήμου  στην αρχή κάθε αθλητικής περιόδου.
Κατά τις  ώρες προπόνησης του στίβου η χρήση θα γίνεται  στους δύο τελευταίους
διαδρόμους (κουλουάρ) και μόνο με αθλητικά παπούτσια και αθλητική περιβολή.

Στο Δημοτικό Στάδιο Διονύσου, επιτρέπεται η χρήση όλες τις ώρες που είναι ανοιχτή η
εγκατάσταση, στους δύο τελευταίους διαδρόμους (5ο και 6ο κουλουάρ) και μόνο με
αθλητικά παπούτσια και αθλητική περιβολή.

Σημειώσεις   :  

 Οι  δημότες/επισκέπτες  που  επιθυμούν  να  αθληθούν  θα  πρέπει
υποχρεωτικά  να  έχουν  μαζί  τους  (και  αντίγραφο  στο  αρχείο  της
Αντιδημαρχίας)  ετησίως  ανανεωμένη  κάρτα  υγείας  από
Καρδιολόγο/Παθολόγο/Γενικό Ιατρό.
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 Ανήλικα  παιδιά  και  αθλητές  μπορούν  να  αθλούνται  μόνο  υπό  την
επίβλεψη υπεύθυνου προπονητή ή γονέα/κηδεμόνα.

 Η κίνηση στο στίβο θα γίνεται πάντα αριστερόστροφα. 

 Το  σκάμμα  προορίζεται  αποκλειστικά  για  τα  αλτικά  αγωνίσματα  του
κλασικού αθλητισμού.

 Η  είσοδος  στους  αθλητικό  χώρο  επιτρέπεται  μόνο  με  αθλητικά
υποδήματα και περιβολή.

 Δεν επιτρέπεται  η είσοδος σε οποιοδήποτε τροχοφόρο μέσο (πατίνια,
ποδήλατα, παιδικά καρότσια κ.τ.λ)

 Δεν  επιτρέπεται  η  είσοδος  σε  κατοικίδια  ζώα εκτός  από τα  ζώα που
συνοδεύουν ΑμΕΑ.

 Δεν επιτρέπεται  το κάπνισμα εντός του σταδίου σύμφωνα με το νόμο
4633/2019.

 Δεδομένου ότι οι αθλητικές εγκαταστάσεις/χώροι άθλησης δεν αποτελούν
χώρους  αθλοπαιδιών  και  αναψυχής,  δεν  επιτρέπεται  η  κάθε  είδους
συνάθροιση για ψυχαγωγία (πάρτυ, πικ-νικ, συγκεντρώσεις χωρίς άδεια
από την Αντιδημαρχία Αθλητισμού)

 Οι  γονείς/κηδεμόνες/συνοδοί  των  αθλητών  κατά  τη  διάρκεια  των
προπονήσεων και των αγώνων θα παραμένουν στις εξέδρες.

ΑΡΘΡΟ 5

ΑΝΤΙΤΙΜΟ ΧΡΗΣΗΣ - ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

1. Για την αντιμετώπιση των δαπανών συντήρησης, φθορών και βελτίωσης των
υποδομών των δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων δύναται να καθορίζεται αντίτιμο
χρήσης, όπως παρουσιάζεται στο παράρτημα IV.

2. Το αντίτιμο χρήσης προβλέπει:

Α.  Καταβολή  χρηματικού  αντιτίμου  για  την  παραχώρηση  των  αθλητικών
εγκαταστάσεων για την κάλυψη  μέρους του κόστους συντήρησης & λειτουργίας της
αθλητικής εγκατάστασης από τον χρήστη εξόδων.

B. Καταβολή συνδρομών για συμμετοχή σε προγράμματα άθλησης. (πχ Γ.Γ.Α)

3.        Για οποιαδήποτε περίπτωση δεν προβλέπεται στο παράρτημα ΙV, το αντίτιμο 
θα καθορίζεται με απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής.

ΑΡΘΡΟ 6

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

1. Το αρμόδιο υπηρεσιακό τμήμα του Δήμου, πριν από την έναρξη κάθε αθλητικής
περιόδου μέχρι το μήνα Ιούλιο, εισηγείται στον Δήμαρχο ή στον αρμόδιο Αντιδήμαρχο
ή  Εντεταλμένο  Σύμβουλο,  το  πρόγραμμα  χρήσης  των  αθλητικών  εγκαταστάσεων,
κατανέμοντας τις ώρες χρήσης κατά περίπτωση, ανά ημέρα και εβδομάδα, για κάθε
άθλημα και αναλόγως των αναγκών του Δήμου και των αιτημάτων των δικαιούμενων
αθλητικών συλλόγων, λαμβάνοντας υπόψη τα παρακάτω:

 α. Τις ανάγκες των προγραμμάτων, δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων του
Δήμου Διονύσου με την υποχρεωτική δέσμευση εκ των προτέρων και ανεξαρτήτως
χρόνου  υλοποίησης  σε  ποσοστό  τουλάχιστον  5%  επί  των  διατιθέμενων
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"προπονητικών μονάδων" άθλησης κάθε αθλητικής εγκατάστασης, όπως καθορίστηκε
στο άρθρο 4 του παρόντος.

β. Τα αιτήματα των αναγνωρισμένων και εγγεγραμμένων στο Μητρώο της
ΓΓΑ, αθλητικών σωματείων αναφορικά με το πρόγραμμα των αγώνων και τις ανάγκες
προετοιμασίας των τμημάτων τους.

γ. Την  εξασφάλιση  του  ελαχίστου  αριθμού  ωρών  προπονήσεων  και
αγώνων σε όλα τα αναγνωρισμένα σωματεία, ανεξαρτήτου αθλήματος, κατηγορίας και
τμημάτων, σε ποσοστό τουλάχιστον 15% επί των "προπονητικών μονάδων" άθλησης,
στο πλαίσιο της ισόνομης ανάπτυξης και καλλιέργειας του κάθε αθλήματος.

δ. Το γεγονός ότι, οι αγώνες προηγούνται στο πρόγραμμα χρήσης από τις
προπονήσεις των ομάδων.

ε. Τις  ανάγκες  διδασκαλίας  των  σχολείων  Πρωτοβάθμιας  &
Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ιδιαίτερα στους σχολικούς αθλητικούς χώρους 

2. Το πρόγραμμα χρήσης  των  εγκαταστάσεων  τροποποιείται  μόνο  με  νεότερη
αιτιολογημένη  απόφαση  του  αρμόδιου  οργάνου  (Δήμαρχος  –  Αντιδήμαρχος  ή
Εντεταλμένος  Σύμβουλος),  ύστερα  από  έγγραφο  αίτημα  του  κάθε  σωματείου  και
κατόπιν εισήγησης του αρμόδιου υπηρεσιακού τμήματος.

3. Κατά την κατανομή των ωρών προπόνησης στο πρόγραμμα προπονήσεων,
είναι απαραίτητο να προκύπτουν ώρες προπόνησης για τα προγράμματα της ΓΓΑ, για
άτομα με αναπηρία, για μεμονωμένα άτομα που δεν είναι αθλητές και δεν ανήκουν σε
οργανωμένο σύλλογο.

4. Στις  περιπτώσεις  κατάρτισης  προγραμμάτων αγώνων υποβάλλεται  αίτημα –
προγράμματος αγώνων προς το Δήμο από την αντίστοιχη Ομοσπονδία ή Ένωση ή
σύλλογο  που  διοργανώνει  το  πρωτάθλημα.  Σε  περίπτωση  αγώνων,  οι  σύλλογοι
υποχρεούνται  να ορίζουν τους αγώνες  τους μισή ώρα μετά  την  είσοδό τους  στον
αγωνιστικό χώρο, σύμφωνα με τις ώρες που τους έχουν παραχωρηθεί.

5. Σε περίπτωση που ακυρωθεί αγώνας ή τροποποιηθεί το πρόγραμμα εξαιτίας
έκτακτου γεγονότος,  οι  σύλλογοι  πρέπει  να ενημερώνουν την αρμόδια υπηρεσιακή
μονάδα τουλάχιστον μια ημέρα νωρίτερα, εφόσον και αυτοί ήταν ενήμεροι.

ΑΡΘΡΟ 7

ΕΓΓΡΑΦΗ- ΚΑΡΤΑ ΕΙΣΟΔΟΥ ΑΘΛΟΥΜΕΝΟΥ

1. Η είσοδος στους αθλητικούς χώρους και εγκαταστάσεις του Δήμου Διονύσου
προϋποθέτει  την  κατοχή  «Κάρτας  Εισόδου  Αθλουμένου»  του  χρήστη,  την  οποία
επιδεικνύει κάθε φορά στην Είσοδο στον υπεύθυνο του χώρου.(εφόσον υπάρχει)

2. Η «Κάρτα  Εισόδου  Αθλουμένου»  εκδίδεται  από  την  Αρμόδια  υπηρεσία  του
Δήμου μετά από αίτηση (Παράρτημα 1) του χρήστη ή αίτηση του φορέα του οποίου
είναι  μέλος,  εφ’  όσον πληροί  τις  προϋποθέσεις  της  νομοθεσίας  και  του  παρόντος
κανονισμού και  αποδέχεται  ρητά τους όρους χρήσης που ορίζονται  στον παρόντα
κανονισμό.  Είναι  αυστηρά  προσωπική,  αναγράφει  συγκεκριμένα  τους  αθλητικούς
χώρους χρήσης ανάλογα με την κατηγορία χρήστη και ανανεώνεται κάθε αγωνιστική
περίοδο.

3. Η παρούσα διάταξη για την «Κάρτα Εισόδου Αθλουμένου» δεν ισχύει για τις
παρακάτω περιπτώσεις :

α. Τη χρήση των αθλητικών χώρων από σχολεία, οι μαθητές των οποίων
εισέρχονται με κατάσταση και την ευθύνη των συνοδών δασκάλων και καθηγητών.
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β. Τη  χρήση  των  αθλητικών  χώρων  από  αναγνωρισμένους  αθλητικούς
συλλόγους, οι  αθλητές των οποίων εισέρχονται  με κατάσταση και  την ευθύνη των
συνοδών προπονητών.

4. Οι κατηγορίες χρηστών είναι :

α. Μέλη φορέων που τους έχει παραχωρηθεί η χρήση ως κάτωθι:

1) Μέλη φορέων Παλαιμάχων Αθλητών.

2) Μέλη φορέων Μαζικού Λαϊκού Αθλητισμού.

3) Μέλη φορέων Αθλητισμού Εργαζομένων.

β. Ιδιώτες , φυσικά πρόσωπα, ως κάτωθι:

1) Έλληνες και νόμιμοι αλλοδαποί πολίτες.

 2) Φοιτητές και Υποψήφιοι Ανώτερων & Ανώτατων Εκπαιδευτικών
Ιδρυμάτων των οποίων οι εισαγωγικές εξετάσεις προβλέπουν αθλητικές δοκιμασίες.

 3) Υποψήφιοι Διαγωνισμών του Δημοσίου των οποίων οι εξετάσεις
προβλέπουν αθλητικές δοκιμασίες.

4) Διαιτητές και κριτές Ολυμπιακών Αθλημάτων.

           5)      Αθλητές μέλη των εθνικών ομάδων δύναται, ακόμα και αν δεν είναι
δημότες,  δύναται  να  γυμνάζονται  κατόπιν  έγγραφης  βεβαίωσης  της  οικείας
ομοσπονδίας.

5. Η «Κάρτα Εισόδου Αθλουμένου» εκδίδεται ως ακολούθως:

α. Για τα μέλη των φορέων ως παράγραφο 4α του παρόντος άρθρου μετά
από αίτηση του ΔΣ του φορέα ή αθλητικού συλλόγου (για τους παλαίμαχους αθλητές)
προς  την  αρμόδια  δημοτική  υπηρεσία  και  την  υποβολή  των  παρακάτω
δικαιολογητικών :

 1) Ονομαστική κατάσταση των μελών του φορέα,  που θα κάνουν
χρήση των εγκαταστάσεων με τα στοιχεία ταυτότητας ενός εκάστους, υπογεγραμμένη
από  τον  Πρόεδρο  και  το  Γ.  Γραμματέα  του  Δ.Σ.  του  συλλόγου  και  θα  φέρει  τη
σφραγίδα του.

 2) Υπεύθυνη  Δήλωση  του  Ν.  1599/86,  υπογεγγραμένη  από  το
νόμιμο εκπρόσωπο του συλλόγου, με την οποία θα βεβαιώνεται ότι τα πρόσωπα που
συμπεριλαμβάνονται στην ονομαστική κατάσταση αποτελούν μέλη του φορέα.

3) Ιατρική  βεβαίωση  για  κάθε  μέλος,  ότι  είναι  υγιής  και  έχει  την
αθλητική  ικανότητα,  όπως  προβλέπει  το  Π.Δ.  219/2006,  ή  ΑΔΥΜ ή  κάρτα  υγείας
αθλητή.

4) Φωτογραφίες ταυτότητας, δύο (2) για κάθε μέλος.

β. Για τους ιδιώτες ή φυσικά πρόσωπα ως παράγραφο 4β του παρόντος
άρθρου, μετά από αίτηση του ενδιαφερομένου προς την αρμόδια δημοτική υπηρεσία
και την υποβολή των παρακάτω δικαιολογητικών :

1) Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας 

2) Φωτογραφίες ταυτότητας , δύο (2)

 3) Ιατρική βεβαίωση ότι είναι υγιής και έχει την αθλητική ικανότητα,
όπως προβλέπει το Π.Δ. 219/2006.

4) Αποδεικτικό  κατοικίας  (Λογαριασμό  ΔΕΚΟ.  κ.λ.π.)  ή  βεβαίωση
οικογενειακής κατάστασης (μόνο για Δημότες).
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5) Βεβαίωση  της  αρμόδιας  υπηρεσίας που  να  αποδεικνύεται  η
ιδιότητα, για τις περιπτώσεις β2, β3 και β4 του παρόντος άρθρου.

γ. Για  την  ετήσια  ανανέωση  της  «Κάρτας  Εισόδου  Αθλουμένου»  των
χρηστών της κατηγορίας 4α, απαιτείται μόνο η Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86 του
φορέα στον οποίο είναι μέλη, με την οποία θα βεβαιώνεται ότι εξακολουθούν να είναι
μέλη , συνοδευόμενη από την ιατρική βεβαίωση εκάστου, ότι είναι υγιείς και διατηρούν
τη βεβαιωμένη αθλητική ικανότητα. 

6. Σε περίπτωση απώλειας της «Κάρτας Εισόδου Αθλουμένου», αντικαθίσταται
αφού ο απωλέσας την Κάρτα του υπογράψει Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86.

7. Η «Κάρτα Εισόδου Αθλουμένου» αφαιρείται από χρήστη ή ομάδα χρηστών με
απόφαση  του  Αντιδημάρχου  ή  Εντεταλμένου  Συμβούλου  όταν  παραβιάζουν
συστηματικά  τον  παρόντα  Κανονισμό  Λειτουργίας  και  δεν  συμμορφώνονται  με  τις
υποδείξεις του προσωπικού και της αρμόδιας δημοτικής υπηρεσίας.

8. Στο  πλαίσιο  μηχανογράφησης  της  λειτουργίας  των  αθλητικών  χώρων  και
εγκαταστάσεων, η αρμόδια δημοτική υπηρεσία μπορεί να δημιουργήσει ηλεκτρονική
βάση δεδομένων χρηστών, η οποία θα χρησιμοποιείται αποκλειστικά για τις ανάγκες
και τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας του και θα διέπεται από τη νομοθεσία περί
προσωπικών δεδομένων.

9. Όταν οι εν λόγω αθλητικές εγκαταστάσεις παραχωρούνται σε άλλο φορέα για
τη διεξαγωγή αθλητικής ή άλλης  εκδήλωσης η  «Κάρτα Εισόδου Αθλουμένου» δεν
ισχύει  καθ  όλη  τη  διάρκεια  της  εκδήλωσης  και  αντικαθίσταται  από  την  Κάρτα
Διαπίστευσης που εκδίδει o υπόψη φορέας.

10.  Κάθε  νέο  σωματείο  που ιδρύεται  και  πληροί  τις  προϋποθέσεις  παραχώρησης
αθλητικής  εγκατάστασης,  ο  Δήμος  για  πέντε  (5)  χρόνια  δεν  έχει  την  υποχρέωση
παραχώρησης  Κλειστής  Αθλητικής  Εγκατάστασης  (Κλειστό  γυμναστήριο-Σχολική
αίθουσα πολλαπλών χρήσεων), παρά μόνο ανοιχτό γήπεδο/αθλητική εγκατάσταση.

ΑΡΘΡΟ 8

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ/ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

1. Παραχώρηση  αθλητικών  χώρων  και  εγκαταστάσεων  σε  αθλητικά
σωματεία

 α. Λόγω του γεγονότος ότι τα μέλη των εγγεγραμμένων, στο Μητρώο της
ΓΓΑ και στην πλατφόρμα e-kouros, αθλητικών συλλόγων πρέπει να προπονούνται σε
τακτικές ώρες και ημέρες στους χώρους άθλησης, προκειμένου να προετοιμάζονται
για  τους  αγώνες  τους  στα  Τοπικά  –  Περιφερειακά  –  Πανελλήνια  –  Διεθνή
Πρωταθλήματα,  δύναται  οι  σύλλογοι  τους,  να  αιτούνται  τη  χρήση  των  αθλητικών
εγκαταστάσεων του Δήμου.

β. Οι αθλητικοί σύλλογοι που επιθυμούν να χρησιμοποιούν τις αθλητικές
εγκαταστάσεις  του  Δήμου  για  προπονήσεις  και  για  τέλεση  αγώνων,  υπό  την
προϋπόθεση  ότι  η  έδρα  του  σωματείου  ευρίσκεται  εντός  του  Δήμου  Διονύσου,
οφείλουν  να  υποβάλλουν  διά  των  νομίμων εκπροσώπων  τους  γραπτό  αίτημα
(Παράρτημα 3)  χρήσης αυτών, στην αρμόδια δημοτική υπηρεσία, το αργότερο μέχρι
31  Μαΐου  του  κάθε  έτους  και  σε  κάθε  περίπτωση πριν  την  έναρξη  της  επόμενης
αθλητικής περιόδου. 

 γ. Ο νόμιμος εκπρόσωπος του συλλόγου θα πιστοποιεί την ακρίβεια τον
στοιχείων που υποβάλλει  επί  ποινή αποκλεισμού του αθλητικού συλλόγου από τις
αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου για τα προσεχή 3 έτη.
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 δ. Στην αίτηση ενδιαφέροντος θα πρέπει να αναφέρονται με σαφήνεια:

 1) Οι  αθλητικοί  χώροι  και  εγκαταστάσεις  που  θέλει  να
χρησιμοποιήσει ο αθλητικός σύλλογος.

 2) Οι ημέρες και ώρες χρήσης.

 3) Το ακριβές χρονικό διάστημα της χρήσης.

4) Η κατηγορία στην οποία αγωνίζεται  ο αθλητικός σύλλογος ανά
άθλημα.

 5) Ο  αριθμός  των  αθλητών/τριων  στα  αγωνιστικά  τμήματα  και  ο
αντίστοιχος αριθμός στα τμήματα υποδομών.

6) Ο  αριθμός  αθλητών  που  συμμετείχαν  σε  εθνικές  ομάδες  αν
υπάρχει. 

ε. Επιπλέον ο σύλλογος οφείλει να καταθέσει:

 1) Το  ισχύον  Καταστατικό  του  αθλητικού  συλλόγου  και
Πιστοποιητικό καταχώρησης στο βιβλίο σωματείων του οικείου Πρωτοδικείου. (μόνο
την πρώτη φορά για το αρχείο του Δήμου).

 2) Πιστοποιητικό Μεταβολών από το οικείο Πρωτοδικείου. 

3) Αντίγραφο  πρακτικού  συγκρότησης  του  ΔΣ  του  αθλητικού
συλλόγου.

  4) Κατάσταση  με  στοιχεία  επικοινωνίας  των  υπευθύνων
προπονητών και συνοδών/εφόρων των τμημάτων του αθλητικού συλλόγου. 

5) Αντίγραφο εγγραφής συλλόγου στο Μητρώο Σωματείων της ΓΓΑ.

6) Βεβαίωση/αποδεικτικό  κατάθεσης  των απολογιστικών στοιχείων
προηγούμενου έτους στην αρμόδια εποπτεύουσα αρχή (Περιφέρεια Αττικής). 

7) Υπεύθυνη  Δήλωση  του  Ν.  1599/86,  που  θα  υπογράφουν  ο
Πρόεδρος και ο Γ. Γραμματέας του Δ.Σ. του Συλλόγου και θα φέρει τη σφραγίδα του,
με την οποία θα δηλώνουν ότι ο σύλλογος έχει λάβει γνώση των όρων του παρόντος
κανονισμού και τους αποδέχεται στο σύνολό τους.

στ. Οι σύλλογοι υποχρεούνται να δηλώνουν εγγράφως στην υπηρεσία του
Δήμου,  οποιαδήποτε  τροποποίηση  στο  καταστατικό  τους  ή  στη  σύνθεση  του
Διοικητικού  Συμβουλίου  τους  εντός  δέκα  (10)  ημερών,  από  της  λήψεως  ή  της
δημοσιεύσεως των σχετικών αποφάσεων.

3. Διάθεση  αθλητικών  χώρων  και  εγκαταστάσεων  σε  φορείς  (εκτός  αθλητικών
συλλόγων).

α. Σε περίπτωση που φορείς του Δημοσίου ή νομικά πρόσωπα δημοσίου ή
ιδιωτικού  δικαίου  επιθυμούν  να  κάνουν  χρήση  των  αθλητικών  χώρων  και
εγκαταστάσεων  του  Δήμου,  υποχρεούνται  να  υποβάλλουν  γραπτή  αίτηση  στην
αρμόδια υπηρεσία στην οποία θα αναφέρονται:

 1) Ο  αθλητικός  χώρος  ή  εγκατάσταση  την  οποία  αιτείται  ο
ενδιαφερόμενος φορέας.

  2) Το χρονικό διάστημα της αιτούμενης διάθεσης.

 3) Το περιεχόμενο της χρήσης (σύντομη περιεκτική περιγραφή).

  4) Οι απαραίτητες άδειες από τους αρμόδιους φορείς.

 5) Οι  πιστοποιήσεις  και  τα  μέσα ασφαλείας  – βάσει  υγειονομικών
πρωτοκόλλων.
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 6) Ο σκοπός της εκδήλωσης και τα οφέλη για το Δήμο Διονύσου.

 7) Η δυνατότητα ανταποδοτικών τελών προς το Δήμο.

 8) Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86, που θα υπογράφει ο νόμιμος
εκπρόσωπος του φορέα και θα φέρει τη σφραγίδα του, με την οποία θα δηλώνει ότι ο
φορέας έχει λάβει γνώση των όρων του παρόντος κανονισμού και τους αποδέχεται
στο σύνολό τους.

4. Διάθεση αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων σε φυσικά πρόσωπα.

 α. Η χρήση των αθλητικών χώρων από φυσικά πρόσωπα επιτρέπεται κατά
την κρίση της Υπηρεσίας και σύμφωνα με την τιμολογιακή πολιτική (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV).
Η  χρήση  επιτρέπεται  στις  ελεύθερες  ώρες  για  το  κοινό  (πλην  των  ωρών  κοινής
ησυχίας), όπως αυτές θα είναι αναρτημένες στους αθλητικούς χώρους.

 β. Για  την  πρόσβαση  στις  αθλητικές  εγκαταστάσεις  οι  ενδιαφερόμενοι
οφείλουν, να συμπληρώσουν μια αίτηση, με τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

γ. Η αρμόδια δημοτική υπηρεσία αξιολογεί το αίτημα και κατόπιν ελέγχου
της διαθεσιμότητας των αιτούμενων χώρων και εγκαταστάσεων εισηγείται αναλόγως
προς το αρμόδιο όργανο του Δήμου.

δ. Στην περίπτωση την έγκρισης του αιτήματος, χορηγείται στον αιτούντα
«Κάρτα Εισόδου Αθλουμένου», που εκδίδεται από την αρμόδια δημοτική υπηρεσία,
και την οποία ο αιτών υποχρεούται να επιδεικνύει κατά την είσοδό του στις αθλητικές
εγκαταστάσεις , σύμφωνα με το αρθρο 7 του παρόντος.

5. Διάθεση αθλητικών χώρων σε νεοσύστατους αθλητικούς συλλόγους.

 α. Κάθε ενδιαφερόμενος νεοσύστατος αθλήτικός σύλλογος, με έδρα εντός
των ορίων του Δήμου Διονύσου,  για  να έχει  δικαίωμα παραχώρησης χρήσης των
αθλητικών  εγκαταστάσεων  ως  έδρα,  θα  πρέπει  να  καταθέσει  στην  αρμόδια
υπηρεσιακή μονάδα του Δήμου τα παρακάτω δικαιολογητικά:

   1)  Καταστατικό Ίδρυσης Αθλητικού Συλλόγου

  2)  Πρακτικό συνεδρίασης για τη συγκρότησης του Δ.Σ σε σώμα.

 β. Μετά  την  αναγνώριση  του  συλλόγου  από  την  αρμόδια  Ομοσπονδία
δύναται  ο  νεοσύστατος  αθλητικός  σύλλογος  να  υποβάλλει  σχετικό  αίτημα  για  την
παραχώρηση «προπονητικών μονάδων» στις αθλητικές εγκαταστάσεις που επιθυμεί
και  σε  κάθε  περίπτωση  πριν  από  την  έναρξη  κάθε  αθλητικής  περιόδου  (έως  10
Ιουλίου κάθε έτους). 

 γ. Ο  μέγιστος  αριθμός  «προπονητικών  μονάδων»  που  δύναται  να
παραχωρηθούν  στο  νεοσύστατο  σύλλογο  είναι  30%  επί  των  αδιάθετων
«προπονητικών μονάδων» της αθλητικής εγκατάστασης  και μέχρι την πλήρη εγγραφή
του στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων της ΓΓΑ.

δ. Μετά την εγγραφή του συλλόγου στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων της
ΓΓΑ, ισχύουν τα καθοριζόμενα στην παράγραφο 2. του παρόντος άρθρου. 

6. Άρνηση διάθεσης αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων.

 α. Αιτήματα που υποβάλλονται εκπρόθεσμα, είναι ελλιπή ή οι αιτούντες δεν
έχουν ενήμερη την «Κάρτα Εισόδου Αθλουμένου», δεν γίνονται δεκτά. 

 β. Το αρμόδιο όργανο του Δήμου μπορεί να αποφασίσει, αιτιολογημένα, τη
διακοπή διάθεσης αθλητικού χώρου ή εγκατάστασης σε οιονδήποτε ενδιαφερόμενο
και σύμφωνα με τις περιπτώσεις που ορίζονται στο άρθρο 19.

7. Η  αρμόδια  υπηρεσιακή  μονάδα  εξετάζει  τα  ανωτέρω  αιτήματα  και  με
αιτιολογημένη  απάντηση  εισηγείται  στον  Δήμαρχο  ή  στον  αρμόδιο  Αντιδήμαρχο  ή
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Εντεταλμένο  Σύμβουλο,  την  έγκριση  ή  απόρριψη  της  αίτησης.  Σε  περίπτωση
εγκριτικής απόφασης, κατανέμει κατά περίπτωση τις διατιθέμενες ώρες, ανά ημέρα και
εβδομάδα, για κάθε άθλημα, σε κάθε σωματείο, φορέα ή φυσικό πρόσωπο.

8. Αν σε περίπτωση που κάποιος αθλητικός σύλλογος δεν καταφέρει  κατά την
διάρκεια της χρονιάς να συμμετέχει  στο πρωτάθλημα λόγω αδυναμίας ή αναστείλει
την  δραστηριότητά  του,  αυτόματα  αφαιρούνται  και  οι  ώρες  παραχώρησης  στην
αθλητική εγκατάσταση και το σωματείο ή  σύλλογος αποβάλλεται αυτής.

ΑΡΘΡΟ 9

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ

1. Μετά την έγκριση του Δημάρχου ή του αρμόδιου Αντιδημάρχου ή Εντεταλμένου
Συμβούλου, υπογράφεται μεταξύ του Δήμου Διονύσου και του ενδιαφερόμενου φορέα
ή  συλλόγου,  συμφωνητικό  παραχώρησης  (Παράρτημα  2)  χρήσης  της  αθλητικής
εγκατάστασης όπου περιλαμβάνονται, κατ’ ελάχιστο, τα ακόλουθα:

α. Η εγκατάσταση που παραχωρείται.

β. Το χρονικό διάστημα παραχώρησης της εγκατάστασης.

γ. Το ύψος του τυχόν αντιτίμου, τον τρόπο και χρόνο καταβολής του.

  δ. Τον  κινητό  διαθέσιμο  εξοπλισμό  του  Δήμου  που  πιθανόν  θα
χρησιμοποιήσει ο φορέας.

  ε. Τις ακριβείς μέρες και ώρες κατά τις οποίες θα γίνεται χρήση του χώρου.

  στ. Ότι ο ενδιαφερόμενος έχει  λάβει γνώση του παρόντος κανονισμού και
τον αποδέχεται στο σύνολό του.

 ζ.  Τα στοιχεία του εκπροσώπου, που αναλαμβάνει  τα καθήκοντα και τις
υποχρεώσεις εφαρμογής των όρων του συμφωνητικού.

  η. Τις εγγυήσεις, χρηματικές ποινές και κυρώσεις που θα επιβληθούν σε
περίπτωση παραβίασης οποιουδήποτε όρου της σύμβασης.

2. Το συμφωνητικό υπογράφεται  εντός είκοσι  (20) εργάσιμων ημερών από την
γραπτή  έγκριση  της  παραχώρησης  του  χώρου  και  ο  ενδιαφερόμενος  οφείλει  να
καταθέσει  πλήρη  περιγραφή  του  προγράμματος  ή  της  εκδήλωσης  που  θα
πραγματοποιήσει  στο  χώρο.  Σε  περίπτωση  μη  υπογραφής  της  σύμβασης  με
υπαιτιότητα του ενδιαφερόμενου, η έγκριση ανακαλείται.

3. Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες θα εγκρίνεται η διάθεση σε φυσικά πρόσωπα
ή  φορείς  ή  συλλόγους  για  χρήση  αθλητικής  εγκατάστασης  για  μονοήμερες  ή
ολιγοήμερες δράσεις/εκδηλώσεις/δραστηριότητες,  ή στις περιπτώσεις όπου υπάρχει
μίσθωση ή οικονομική συμμετοχή από την πλευρά του εκμισθωτή ή διοργανωτή, θα
καταβάλλεται  στα  ταμεία  του  Δήμου  άμεσα  η  οικονομική  συμμετοχή,  όπου  αυτή
δύναται να υπάρχει ως προϋπόθεση και θα εκδίδεται νόμιμο παραστατικό, στο οποίο
θα αναφέρονται:

  α. Τα ονοματεπώνυμα των εκπροσώπων με τα στοιχεία επικοινωνίας.

 β. Η εγκατάσταση/χώρος που τους διατίθεται και η δραστηριότητα που θα
αναπτύξουν.

   γ. Η  ημέρα,  ώρα  και  διάρκεια,  κατά  τις  οποίες  θα  γίνει  η  χρήση  της
εγκατάστασης.

 δ.  Το ακριβές ποσό / είδος του αντιτίμου, για το οποίο θα εκδίδεται νόμιμο
παραστατικό.
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4. Σε περίπτωση παραβίασης όρου ή όρων του παρόντος κανονισμού η σύμβαση
παραχώρησης της χρήσης ανακαλείται και ματαιώνεται η διάθεση των χώρων.

5.  Η ανάκληση οποιουδήποτε  αιτήματος  που υποβλήθηκε από ενδιαφερόμενο,
γίνεται μόνο με έγγραφη υπογεγραμμένη αίτηση του ενδιαφερόμενου.

6.  Οι  ενδιαφερόμενοι  φορείς  ή  σωματεία  είναι  υπεύθυνοι  για  την  καθαριότητα,
φύλαξη, ασφάλεια, τήρηση υγειονομικών μέτρων και παράδοσης σε άρτια κατάσταση, 

των  αθλητικών  χώρων  που  χρησιμοποιούν  (τηρείται  πρωτόκολλο  παράδοσης  -
παραλαβής)  και  πρέπει  να  συμμορφώνονται  με  τον  παρόντα  κανονισμό  και  τις
σχετικές υποδείξεις του προσωπικού και της αρμόδιας δημοτικής υπηρεσίας.

•  Για κάθε πρόβλημα ή παράπονο οι εκπρόσωποι των σωματείων, των
φορέων  ή οι ιδιώτες θα πρέπει να απευθύνονται εγγράφως στην αρμόδια υπηρεσία.

ΑΡΘΡΟ 10

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΧΡΗΣΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

1. Για να επιτραπεί η είσοδος και η προπόνηση σε οποιονδήποτε δημοτικό χώρο
άθλησης  θα  πρέπει  κάθε  ομάδα  αθλητών  να  συνοδεύεται  από  τον  υπεύθυνο
προπονητή.  Η  προπονητική  ιδιότητα  του  προπονητή  πιστοποιείται  με  σχετική
υπεύθυνη  δήλωση  που  κατατίθεται  στην  αρμόδια  υπηρεσιακή  μονάδα  από  τη
διοίκηση του συλλόγου, στην έναρξη κάθε αθλητικής περιόδου.

2. Κάθε αθλητής ή ομάδα ή αθλούμενο φυσικό πρόσωπο, όταν εισέρχονται στον
αγωνιστικό χώρο, θα πρέπει να έχουν όλα τα κατάλληλα και απαραίτητα μέσα για την
προπόνηση ή την άθληση π.χ. αθλητικές φόρμες, αθλητικά υποδήματα, εξολισμό κτλ.

3.  Οι προπονητές είναι υποχρεωμένοι να συνοδεύουν τους αθλητές τους και να
παραμένουν μέχρι αποχωρήσεώς τους, καθώς επίσης είναι υπεύθυνοι και για τυχόν
ατυχήματα  μέχρι  την  αποχώρηση  των  αθλητών  από  τον  χώρο.  Ο  αθλητής  κάνει
χρήση των χώρων και ιδιαίτερα των αθλητικών οργάνων και εξοπλισμού υποχρεωτικά
υπό την επίβλεψη του αρμόδιου προπονητή του.

4. Η ομάδα,  οι  αθλητές ή τα αθλούμενα φυσικά πρόσωπα, μετά το πέρας της
προπόνησης,  έχει  δικαίωμα  παραμονής  στον  περιβάλλοντα  χώρο  έως  10  (δέκα)
λεπτά, χωρίς να παρεμποδίζει και να ενοχλεί την προπόνηση της επόμενης ομάδας.

5. Η  ομάδα  ή  οι  αθλούμενοι,  θα  πρέπει  να  εγκαταλείπει  τα  αποδυτήρια  του
αθλητικού  χώρου  είκοσι  (20)  λεπτά  μετά  το  τέλος  της  προπόνησης.  Αθλητές  και
αθλήτριες δεν επιτρέπεται να παραμένουν και να καθυστερούν μέσα στα αποδυτήρια
χωρίς λόγο, πέραν του εικοσάλεπτου.

6. Οι ώρες που παραχωρούνται στους συλλόγους κατανέμονται στα τμήματα με
ευθύνη των συλλόγων.  Δεν επιτρέπεται να αλλάζουν οι σύλλογοι μεταξύ τους ώρες
προπόνησης αυθαίρετα, χωρίς την ενημέρωση και έγκριση της υπηρεσιακής μονάδας
του  Δήμου,  καθώς  επίσης  και  να  παραβιάζεται  το  πρόγραμμα  προπόνησης  ενός
συλλόγου  από άλλο σύλλογο, ή μεμονωμένα άτομα.

7. Οι  αίθουσες  ενδυνάμωσης  και  τα  όργανα  του  δημοτικού  γυμναστηρίου
παραχωρούνται  με πρόγραμμα και σύμφωνα με την εκάστοτε τιμολογιακή πολιτική
που  ισχύει  για  την  λειτουργία  του  δημοτικού  γυμναστηρίου,  εφόσον  υπάρχει  η
ανάλογη δυνατότητα. Η παρουσία προπονητή σε κάθε περίπτωση είναι απαραίτητη.

8. Οι  χώροι  που  χρησιμοποιούν  οι  σύλλογοι  ή  οι  αθλούμενοι  στις  αθλητικές
εγκαταστάσεις  (αγωνιστικός  χώρος,  αποδυτήρια,  ιατρείο,  πάγκοι,  χώροι  υγιεινής,
αποθήκες γραφεία κ.λ.π.) είναι κοινοί για όλους. Οι χρήστες πρέπει να φροντίζουν οι
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χώροι να μένουν πάντοτε καθαροί, ώστε να μπορούν να χρησιμοποιηθούν και από
τους  επόμενους.  Δεν  επιτρέπεται  να  αφήνονται  υπόλοιπα  χρησιμοποιημένων
αντικειμένων στους πάγκους (π.χ. μπουκάλια, τέϊπ, επίδεσμοι, απορρίμματα, κλπ). Σε
κάθε περίπτωση η χρήση των αθλητικών χώρων θα πρέπει  να γίνεται  με  πνεύμα
σεβασμού προς το δημόσιο χώρο και προστασίας του από αδικαιολόγητες φθορές .

9. Μετά το πέρας της προπόνησης, με ευθύνη των προπονητών, θα πρέπει να
επανέρχονται στην αρχική τους θέση όλα τα αντικείμενα και όργανα άθλησης ή λοιπός
αθλητικός εξοπλισμός που χρησιμοποιήθηκαν.

10. Οι  αθλητές,  παράγοντες και  θεατές  κατά την παραμονή τους στις  δημοτικές
αθλητικές  εγκαταστάσεις  έχουν  την  αποκλειστική  ευθύνη  των  προσωπικών  τους
αντικειμένων και χρημάτων και ουδεμία ευθύνη φέρει το προσωπικό ή η υπηρεσία του
Δήμου για τυχόν απώλειά τους, στους χώρους των αποδυτηρίων και γενικότερα των
αθλητικών εγκαταστάσεων.

11. Τα  μεμονωμένα  φυσικά  πρόσωπα  μπορούν  να  χρησιμοποιούν  τις  ανοικτές
αθλητικές εγκαταστάσεις και αθλητικούς χώρους που επιτρέπεται η είσοδος κοινού για
αθλοπαιδιές και αναψυχή, κατά τις επιτρεπόμενες ώρες, με δική τους ευθύνη ως προς
την  υγεία  και  την  ασφάλεια  τους  και  εφόσον  είναι  κατάλληλα  ενδεδυμένοι  (πάντα
αθλητικά παπούτσια και αθλητική περιβολή.)

12. Τα  μέλη  των  προγραμμάτων  (ΠΑγΟ)  του  Δήμου  Διονύσου  ή  οι  αυτόνομοι
αθλητές ή μέλη φορέων, είναι υποχρεωμένα να φέρουν μαζί τους την «Κάρτα Εισόδου
Αθλουμένου». κάθε φορά που αθλούνται. Επίσης, μπορούν να συμμετάσχουν μόνο
στα συγκεκριμένα τμήματα,  στα οποία έχουν εγγραφεί  και  να τηρούν το ωρολόγιο
πρόγραμμα αυτών.

13. Δεν  επιτρέπεται  να  εισέρχονται  στις  αθλητικές  εγκαταστάσεις  και  στους
αγωνιστικούς  χώρους  άτομα  με  πατίνια,  ποδήλατα,  καρότσια  και  διάφορα  άλλα
τροχοφόρα,  εκτός  από  τον  αθλητικό  εξοπλισμό  που  είναι  απαραίτητος  για  την
προπόνηση. Εξαίρεση αποτελούν τα αμαξίδια των Α.Μ.Ε.Α.

14. Σε περίπτωση αγώνων, τουρνουά και κάθε είδους εκδηλώσεων (αθλητικές και
μη), ο καθαρισμός των χρησιμοποιούμενων αθλητικών χώρων κατά τη διάρκεια και
στο τέλος των εκδηλώσεων, είναι υποχρέωση του διοργανωτή.

15. Απαγορεύεται το κάπνισμα σε όλους τους κλειστούς και ανοιχτούς αθλητικούς
χώρους, καθώς και η κατανάλωση ποτών καθώς και η χρήση κάθε είδους φαρμάκων,
φαρμακευτικών ή παρεμφερών ουσιών και (ίδιο) σκευασμάτων.

16. Οι αθλητικοί σύλλογοι είναι υπεύθυνοι για την κάλυψη ιατρικής φροντίδας των
αθλητών τους  κατά  τη  διάρκεια  της  προπόνησης  και  των  αγώνων,  καθώς και  να
διαθέτουν δικό τους φαρμακείο.

17. Η διατήρηση καλών σχέσεων με το προσωπικό και ο σεβασμός στις υποδείξεις,
στις οδηγίες και στις εντολές της Υπηρεσίας είναι υποχρέωση όλων των χρηστών των
αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου. Οι διοικήσεις και οι υπεύθυνοι προπονητές των
συλλόγων που χρησιμοποιούν τους αθλητικούς χώρους,  πρέπει  να συμβουλεύουν
τους αθλητές και τις αθλήτριες τους, να τηρούν πιστά τις οδηγίες και τις εντολές των
υπαλλήλων του Δήμου και να μην αντιδικούν μαζί τους.

18. Όλοι οι όροι και όλες οι λεπτομέρειες που αφορούν στην παραχώρηση χρήσης
των αθλητικών χώρων του  Δήμου Διονύσου,  όπως η  παραχώρηση των ανοιχτών
γηπέδων,  των  κλειστών  γυμναστηρίων,  η  χρήση  των  χώρων  για  προπόνηση  και
αγώνες  από  τις  ομάδες  κλπ,  κατοχυρώνονται  με  την  υπογραφή  ιδιωτικού
συμφωνητικού μεταξύ του σωματείου (δια του νομίμου εκπροσώπου αυτού) και του
Δήμου  Διονύσου  (δια  του  νόμιμου  εκπροσώπου),  το  οποίο  σε  κάθε  περίπτωση
υπογράφεται πριν την παραχώρηση του χώρου για χρήση στο σωματείο.
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19. Τα σωματεία,  για κάθε παράπονο ή  πρόβλημα που δημιουργείται  κατά την
διάρκεια της προπόνησης ή αγώνα, πρέπει να απευθύνονται στον αρμόδιο άτομο που
έχει οριστεί από το  Τμήμα Αθλητισμού για να προβεί στις αντίστοιχες ενέργειες.

20. Η  συμπεριφορά  όλων  των  εμπλεκομένων  παραγόντων,  προπονητών  και
αθλουμένων πρέπει να είναι κόσμια και ευπρεπής έναντι των υπαλλήλων, καθώς και
των μελών των προγραμμάτων άθλησης του Δήμου Διονύσου, αλλά και των μελών
των άλλων συλλόγων που χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις.

21. Δεν  επιτρέπεται  η  μόνιμη  παραχώρηση  χρήσης  αποδυτηρίων–  γραφείων-
αποθηκών  που  βρίσκονται  μέσα  στις  δημοτικές  αθλητικές  εγκαταστάσεις  και  τα
σχολικά γυμναστήρια. Όπου μέχρι σήμερα χρησιμοποιούνται, σε μόνιμη βάση, χώροι
της  αθλητικής  εγκατάστασης  από  αθλητικούς  συλλόγους  ή  άλλους  φορείς  ως
αποδυτήρια,  γραφεία,  αποθήκες,  θα  ελευθερωθούν  αμέσως  μετά  την  έγκριση  του
παρόντος κανονισμού, ώστε να τους παραχωρηθούν ύστερα από αίτηση τους με τη
διαδικασία  της  προσωρινής  παραχώρησης  σύμφωνα  με  τα  καθοριζόμενα  στον
παρόντα κανονισμό.

22. Ειδικά για τα κλειστά σχολικά γυμναστήρια, απαγορεύεται  ρητά η παραχώρηση
χώρων  γραφείων  σε  αθλητικούς  συλλόγους,  καθόσον  αυτά,  αποτελούν  σχολικούς
χώρους.  Δύναται  μόνο  να  παραχωρούνται  χώροι  για  αποθήκευση  του  αθλητικού
εξοπλισμού,  εφόσον  υπάρχουν  διαθέσιμοι  τέτοιοι  χώρου  που  μπορούν  να
ικανοποιήσουν  τις  ανάγκες  όλων  των  συλλόγων  που  κάνουν  χρήση  και  δεν
επηρεάζουν την λειτουργία του σχολείου.

ΑΡΘΡΟ 11

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ – ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ

1. Η παραχώρηση των ωρών προπόνησης στις αθλητικές εγκαταστάσεις για όλα
τα  αιτούντα  αναγνωρισμένα  σωματεία,  ανεξαρτήτως  αθλήματος,  κατηγορίας  και
τμημάτων, καθορίζεται ως κάτωθι:

 α. Ανοιχτά γήπεδα ποδοσφαίρου 11Χ11 (Δευτέρα έως Κυριακή 08.00-23.00/
γήπεδο)

1) Α΄ Κατανομή : Κάθε αθλητικός σύλλογος,  ανεξάρτητα από τον αριθμό ομάδων,
τμημάτων, αθλητών, παιδιών και κατηγοριών, δικαιούται την παραχώρηση 7 ωρών ως
μέγιστο όριο που μπορεί να αιτηθεί για προπονήσεις και αγώνες, τις οποίες λαμβάνει
υποχρεωτικά,  στο  πλαίσιο  της  ισόνομης  ανάπτυξης  και  καλλιέργειας  του  κάθε
συλλόγου, της ανάπτυξης του ερασιτεχνικού αθλητισμού στο Δήμο Διονύσου και της
εξασφάλισης των δυνατότερων επιλογών άθλησης των δημοτών. 

2)  Β΄  Κατανομή  :  Κάθε  αθλητικό  σωματείο  που  συμμετέχει  με  ομάδα  ανδρών  /
γυναικών / εφήβων / νεανίδων / παίδων /κορασίδων σε πρωτάθλημα Ομοσπονδίας ή
Ένωσης  ανεξαρτήτως  κατηγορίας  και  αριθμού  τμημάτων,  δύναται  να  λάβει  την
παραχώρηση  επιπλέον  προπονητικών  ωρών,  εκ  των  αδιάθετων,  της  αθλητικής
εγκατάστασης, λαμβάνοντας υπόψη τα δημοτικά προγράμματα και τη χρήση από τους
δημότες.

β. Κλειστά σχολικά γυμναστήρια (Δευτέρα- Κυριακή 14.00 ή 16.30 έως 23.00
αναλόγως την αθλητική εγκατάσταση)

1) Α΄ Κατανομή : Κάθε αθλητικό σωματείο ή ομαδικό τμήμα άθλησης,  ανεξάρτητα από
τον αριθμό ομάδων, τμημάτων,  αθλητών, παιδιών και κατηγοριών,  δικαιούται την
παραχώρηση 7 προπονητικών ωρών ως μέγιστο όριο  που  μπορεί  να  αιτηθεί  για
προπονήσεις   και  αγώνες,   τις    οποίες    λαμβάνει  υποχρεωτικά σε μία αθλητική
εγκατάσταση,  στο  πλαίσιο  της  ισόνομης  ανάπτυξης  και  καλλιέργειας  του  κάθε
συλλόγου, της ανάπτυξης του ερασιτεχνικού αθλητισμού στο Δήμο Διονύσου και της
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εξασφάλισης  των  δυνατότερων  επιλογών  άθλησης  των  δημοτών  (τουλάχιστον  3
προπονητικές ώρες σε διαφορετικές  ημέρες  από Δευτέρα έως Παρασκευή,  μεταξύ
16.00 έως 19.00).

2) Β΄ Κατανομή : Κάθε αθλητικό σωματείο ή ομαδικό τμήμα άθλησης που συμμετέχει
με  ομάδα  ανδρών  /  γυναικών  /  εφήβων  /  νεανίδων  /  παίδων  /  κορασίδων  σε
πρωτάθλημα  Ομοσπονδίας  ή  Ένωσης  ανεξαρτήτου  κατηγορίας  και  αριθμού
τμημάτων, δύναται να λάβει την παραχώρηση επιπλέον προπονητικών ώρες. Οι ώρες
αφορούν  τις  διαθέσιμες  προπονητικές  ώρες  της  αθλητικής  εγκατάστασης
λαμβανομένου υπόψη της δέσμευσης του Δήμου για τα δημοτικά προγράμματα και
χρήση των δημοτών σε ποσοστό τουλάχιστον 5%, με την προϋπόθεση ότι διαθέτει
τουλάχιστον τρεις (3) ομάδες σε τρεις (3) διαφορετικές αναπτυξιακές κατηγορίες και
τουλάχιστον μία (1) ομάδα παίδων/κορασίδων ή εφήβων/νεανίδων που κατανέμονται
επί των διαθέσιμων ωρών.

γ. Ανοιχτά γήπεδα τένις. (Δευτέρα έως Κυριακή, εκτός ωρών κοινής ησυχίας,
από τις 08.00 ως 23.00/ γήπεδο)

2. Οι  ώρες  που  θα  παραχωρηθούν  αθλητικούς  συλλόγους,  κατανέμονται
λαμβάνοντας υπόψη τα ακόλουθα κριτήρια:

•  Κριτήριο 1 (Συνεργασία με Δήμο).

Καθορίζεται με βάση το επίπεδο συνεργασίας και  την έμπρακτη στήριξη από πλευράς
αθλητικών  συλλόγων  σε  εκδηλώσεις-δράσεις  του  Δήμου  καθώς  και  τις  ειλικρινείς
σχέσεις και την τήρηση των συμφωνηθέντων.

• Κριτήριο 2  (Αριθμός αναπτυξιακών τμημάτων)

Καθορίζεται με βάση τον αριθμό των δελτίων αθλητών του αθλητικού συλλόγου, που
κάνουν χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων, των αναπτυξιακών τμημάτων (εκτός
αγωνιστικών)

• Κριτήριο 3  (Αριθμός αθλητών). 

Καθορίζεται με βάση τον αριθμό των δελτίων αθλητών του αθλητικού συλλόγου, που
κάνουν χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων. Ο μέγιστος αριθμός δελτίων αθλητών
που ορίζεται ως όριο αξιολογούμενου μεγέθους είναι 100. Οι περισσότεροι των 100
αθλητών με Δελτίο (δεν συμπεριλαμβάνονται τα μικρά παιδιά των εκτός αγωνιστικών
τμημάτων), αποτελούν ευθύνη του κάθε συλλόγου πώς και που θα αναζητήσει άλλες
υποδομές (ανοιχτά γήπεδα) για να καλύψει τις ανάγκες άθλησης.

•  Κριτήριο 4 (Αριθμός τμημάτων/κατηγορία συλλόγου)

Καθορίζεται με  βάση τον  ενεργό αριθμό τμημάτων/κατηγοριών που συμμετείχαν σε
αγώνες  κατά  την  προηγούμενη  αθλητική  περίοδο,  στα  επίσημα  πανελλήνια  και
περιφερειακά  πρωταθλήματα  των  οικείων  ομοσπονδιών.  Ο  μέγιστος  αριθμός
αγωνιστικών τμημάτων που ορίζεται  ως όριο αξιολογούμενου μεγέθους είναι  5.  Τα
επιπλέον αγωνιστικά τμήματα αποτελούν ευθύνη του κάθε συλλόγου πως και που θα
εξυπηρετήσει  τις  αγωνιστικές  του  υποχρεώσεις,  Επιπλέον,  λαμβάνεται  υπόψη  η
άνοδος σε κατηγορία που αγωνίζεται το τμήμα ανδρών/γυναικών του συλλόγου στα
επίσημα πανελλήνια και περιφερειακά πρωταθλήματα των οικείων ομοσπονδιών.

•  Κριτήριο 5 (Εξαιρετική διάκριση αθλητών ) 

 Ο συντελεστής καθορίζεται με βάση τις διακρίσεις που έλαβαν οι αθλητές ομαδικών ή
ατομικών αθλημάτων των σωματείων (1η -6η θέση) στα πρωταθλήματα ή κύπελλα που
συμμετείχαν (Πανελλήνια, Μεσογειακά, Πανευρωπαϊκά, Παγκόσμια ή Ολυμπιακούς). 
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3) Κατά την κατανομή των ωρών στους αθλητικούς συλλόγους για την χρήση των
αθλητικών  εγκαταστάσεων,  λαμβάνεται  μέριμνα, ώστε  να  υπάρχει  μία,  καταρχήν,
ισορροπία, αφενός μεταξύ ομαδικών και ατομικών αθλημάτων, αφετέρου μεταξύ όλων
των αθλημάτων.

ΑΡΘΡΟ 12

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ– ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

1.   Οποιαδήποτε  παράδοση  ή  παραλαβή  χώρου  ή  κινητού  εξοπλισμού  της
αθλητικής εγκατάστασης, γίνεται προς τον ενδιαφερόμενο με την υπογραφή σχετικού
πρωτοκόλλου παραλαβής-παράδοσης, με το οποίο ο ενδιαφερόμενος αναλαμβάνει
πλήρως την ευθύνη για τη διαφύλαξη των δημοτικών περιουσιακών στοιχείων που
παραλαμβάνει και ευθύνεται στο ακέραιο για κάθε απώλεια ή φθορά.

2.  Η  επιστροφή  του  υλικού  και  κλειδιών  (όλων  των  χώρων)  από  τον
ενδιαφερόμενο στην αρμόδια υπηρεσιακή μονάδα γίνεται από την αρμόδια δημοτική
υπηρεσία  με  διαδικασία  αυτοψίας.  Στο  πρωτόκολλο  παράδοσης-παραλαβής
αναγράφονται τυχόν φθορές, απώλειες ή καταστροφές σε εγκαταστάσεις η εξοπλισμό.
Η αποτίμηση αυτών γίνεται από την υπηρεσία, σύμφωνα με έκθεση που συντάσσει ο
αρμόδιος υπάλληλος είτε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, ενημερώνοντας εγγράφως
το χρήστη της εγκατάστασης για το κόστος αποκατάστασης της φθοράς.

3.  Το τμήμα Αθλητισμού εκδίδει, τηρεί και θεωρεί Βιβλίο Παράδοσης – Παραλαβής
της  αθλητικής  εγκατάστασης,  όπου  αυτό  κρίνεται  απαραίτητο  και  αφορά  την
παραχώρηση/διάθεση/χρήση του χώρου και του κινητού εξοπλισμού από αθλητικούς
συλλόγους/σωματεία  για  προπονήσεις  και  αγώνες.  Το  Βιβλίο  Παράδοσης   -
Παραλαβής  υπογράφεται  υποχρεωτικά  πριν  την  έναρξης  και  μετά  την  λήξη  κάθε
χρήσης,  από  τον  εκπρόσωπο  του  συλλόγου/σωματείου  που  περιλαμβάνεται  στην
σύμβαση παραχώρησης ή από άλλα εξουσιοδοτημένα πρόσωπα που έχουν ορισθεί
από το φορέα, μετά από υποβολή των προσωπικών τους στοιχείων και έγκριση της
υπηρεσιακής μονάδας του Δήμου. 

ΑΡΘΡΟ 13

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – 

ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΥΛΙΚΟΥ & ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

1.  Την ευθύνη διαχείρισης των συμμετεχόντων όπως και των θεατών σε αθλητικές
εκδηλώσεις  και  αγώνες  καθώς  και  τη  διακίνηση  του  απαραίτητου  υλικού  και
εξοπλισμού  έχει  ο  οργανωτής  στον  οποίο  έχει  διατεθεί  η  χρήση  της  αθλητικής
εγκατάστασης.

2.  Υλικοτεχνική υποδομή και υλικά που ανήκουν στο Δήμο και διατίθενται στον
χρήστη, καταγράφονται σε ειδικό έντυπο που χορηγεί η αρμόδια υπηρεσιακή μονάδα.

3.  Ο  διοργανωτής  φέρει  έναντι  του  Δήμου  την  ευθύνη  για  τυχόν  φθορές,
καταστροφές και εν γένει ζημιές στην εγκατάσταση όπως και στο σταθερό και φορητό
εξοπλισμό της εγκατάστασης.

4.  Με απόφαση της  Δημοτικής  Επιτροπής προσδιορίζονται  οι  εγγυήσεις  και  οι
χρηματικές ποινές οι οποίες περιγράφονται στη σύμβαση της χρήσης.

5.  Η είσοδος στον αγωνιστικό χώρο, θα επιτρέπεται μόνο σε όσους έχουν σχέση
με την εκδήλωση και φέρουν τα κατάλληλα υποδήματα.
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6. Η  χρήση  των  ηλεκτρολογικών  πινάκων  και  οργάνων  γίνεται  μόνο  από  τον
υπεύθυνο ηλεκτρολόγο του Δήμου ή ηλεκτρολόγο, που ορίζεται από τον υπεύθυνο
της εκδήλωσης, κατόπιν συνεννόησης με την αρμόδια υπηρεσιακή μονάδα του Δήμου.

ΑΡΘΡΟ 14

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΠΡΟΠΟΝΗΣΕΩΝ

1. Κάθε  αθλητικός  σύλλογος  που  έχει  προπόνηση  σε  δημοτική  αθλητική
εγκατάσταση έχει δικαίωμα χρήσης των αποδυτηρίων της.

2. Κάθε αθλητικός σύλλογος που προπονείται σε δημοτική αθλητική εγκατάσταση
πρέπει  να έχει  στη διάθεσή του στο χώρο που προπονείται,  όργανα άσκησης και
άθλησης, (π.χ. μπασκέτες, εστίες χάντμπολ, φιλέ βόλεϊ, όργανα στίβου κλπ).

3. Όργανα που φυλάσσονται σε αποθήκες της δημοτικής αθλητικής εγκατάστασης
και  αποτελούν περιουσία του Δήμου,  παραδίδονται  προς χρήση από τον αρμόδιο
υπάλληλο  (με  βιβλίο  ενυπόγραφο)  και  ο  υπεύθυνος  του  συλλόγου  υπογράφει  σε
σχετικό βιβλίο για την παραλαβή τους. Μετά το πέρας της προπόνησης επιστρέφουν
το υλικό αυτό στον υπεύθυνο υπάλληλο και καταγράφεται πάλι στο σχετικό βιβλίο.

4. Το  προσωπικό  του  Δήμου  δεν  είναι  αρμόδιο  και  υπεύθυνο  να  τοποθετεί  -
μετακινεί,  μεταφέρει  τα  αθλητικά όργανα εκεί  που θέλει  ο  προπονητής.  Αυτό  είναι
ευθύνη του προπονητή και των αθλητών του Συλλόγου.

5. Μετά το τέλος των προπονήσεων και  αγώνων οι  αθλούμενοι  θα πρέπει  να
επαναφέρουν στην αρχική του θέση κάθε αντικείμενο άθλησης που χρησιμοποίησαν.
Επίσης θα πρέπει να απομακρύνουν κάθε εξωτερικό αντικείμενο που χρησιμοποίησαν
(π.χ.  μπουκάλια  νερού)  χρησιμοποιώντας  για  τον  σκοπό  αυτό  τους  κάδους
απορριμμάτων.  Οι  αθλούμενοι  υποχρεούνται  να διατηρούν καθαρούς τους χώρους
που χρησιμοποίησαν.

6. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι αθλητικός σύλλογος κατ’ επανάληψη δεν
κάνει  χρήση  των  ωρών  που  του  έχουν  διατεθεί,  τότε  με  απόφαση  του  αρμοδίου
δημοτικού οργάνου, αφαιρούνται οι ώρες αυτές από τον υπαίτιο αθλητικό σύλλογο και
αποδίδονται σε άλλους Συλλόγους σύμφωνα με τις ανάγκες.

7. Κάθε  αθλητικός  σύλλογος  να  γνωρίζει  ότι  μετά  το  τέλος  της  προπόνησης
μπορεί να παραμείνει για πέντε (5) λεπτά στον περιβάλλοντα χώρο χωρίς όμως να
παρεμποδίζει την επόμενη προπόνηση και ότι οφείλει να εγκαταλείψει τα αποδυτήρια
είκοσι  (20)  λεπτά  μετά  τη  λήξη  της  προπόνησης  του.  Τα  παραπάνω  χρονικά
περιθώρια  δύνανται  να  τροποποιηθούν  αν  κριθεί  αναγκαίο  λόγω  συνθηκών  αλλά
πάντοτε ύστερα από εισήγηση της αρμόδιας δημοτικής υπηρεσίας και απόφαση του
αρμοδίου δημοτικού οργάνου.

8. Για κάθε παράπονο ή πρόβλημα που έχει  ο  χρήστης κατά την προπόνηση
πρέπει να απευθύνεται στο προσωπικό των δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων ή
στην στο αντίστοιχο αρμόδιο τμήμα του Δήμου.

ΑΡΘΡΟ 15

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΓΩΝΩΝ

1. Για  να  διεξαχθεί  οποιοσδήποτε  αγώνας,  διεθνής,  πανελλήνιος,  τοπικού
πρωταθλήματος επίσημος,  απαιτείται  άδεια αγώνα που εκδίδεται  από τον αρμόδιο
φορέα  με  μέριμνα  του  γηπεδούχου  σωματείου  ή  των  οικείων  Ομοσπονδιών.
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Υπεύθυνος  για  την  έκδοση  είναι  ο  γηπεδούχος  αθλητικός  σύλλογος  ή  η  οικεία
αθλητική ομοσπονδία.

2. Η άδεια γνωστοποιείται στην αρμόδια δημοτική υπηρεσία, τουλάχιστον επτά (7)
ημέρες πριν από την διεξαγωγή κάθε αγώνα.

3. Ο  κάθε  σύλλογος,  φροντίζει  να  υπάρχουν  στον  αθλητικό  χώρο  όλες  οι
προϋποθέσεις για την ομαλή διεξαγωγή του αγώνα. Για το σκοπό αυτό συνεργάζεται
με  τις  Αστυνομικές  Αρχές  και  κάθε  άλλο  αρμόδιο  φορέα  και  λαμβάνει  μέτρα  για
αποφυγή βίας, φθορές κ.λ.π.

4. Απαραίτητος  όρος  για  διεξαγωγή  οποιουδήποτε  αγώνα  είναι  η  ύπαρξη  του
αναγκαίου προσωπικού που απαιτείται για την ασφαλή διεξαγωγή του.

5. Μία  ώρα  πριν  από  κάθε  αγώνα  ή  κατά  τη  διαδικασία  παραχώρησης  της
αθλήτικής εγκατάστασης,  παραδίδονται  στο σύλλογο για  χρήση τα αποδυτήρια,  τα
κλειδιά,  ο  ηλεκτρονικός  εξοπλισμός  και  τα  χρονόμετρα,  από  τον  υπάλληλο  στον
υπεύθυνο του κάθε αθλητικού σωματείου.

6. Για τους αγώνες υποχρέωση και ευθύνη του συλλόγου ή της Ομοσπονδίας ή
Ένωσης  είναι  να  έχει  στον  αγώνα τον  αρμόδιο  γιατρό  –  νοσοκόμο,  φάρμακα  και
αυτοκίνητο μεταφοράς ασθενών, με οδηγό. Σε περίπτωση διεξαγωγής αγώνα χωρίς
γιατρό ή αποχώρησης του γιατρού κατά την διάρκεια του αγώνα η ευθύνη βαρύνει
αποκλειστικά τον γηπεδούχο αθλητικό σύλλογο ή την Ομοσπονδία ή Ένωση.

7. Σε περίπτωση φθοράς που εμποδίζει τη συνέχιση του αγώνα (λαμπτήρες, δίχτυ,
φιλέ,  ταμπλό κλπ),  επιτρέπεται  η είσοδος, μετά την άδεια του παρατηρητή και  της
Γραμματείας του Αγώνα και αφού έχει διακοπεί ο αγώνας.

8. Ο  Δήμος  είναι  υποχρεωμένος  να  διαθέτει  σε  κάθε  δημοτικό  κλειστό
γυμναστήριο,  σχολικό  κλειστό  γυμναστήριο,  στάδιο  και  γήπεδο  ποδοσφαίρου
επαρκώς εξοπλισμένο χώρο ιατρείου και το απαραίτητο ιατροφαρμακευτικό υλικό.

ΑΡΘΡΟ 16

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΦΘΟΡΕΣ

1. Σε  κάθε  περίπτωση  χρήσης  αθλητικών  εγκαταστάσεων  οι  αθλητές  και  τα
μεμονωμένα άτομα οφείλουν να φροντίζουν, ώστε να αποφεύγονται οι  φθορές στα
όργανα, στα αποδυτήρια και γενικά σε όλες τις εγκαταστάσεις.

2. Οι εσκεμμένες φθορές των οργάνων και γενικά των αθλητικών εγκαταστάσεων
από αθλητές, προπονητές και αθλητικούς παράγοντες, τιμωρούνται οπωσδήποτε. Η
τιμωρία  συνίσταται  στην αποκατάσταση  των φθορών,  καθώς και στην προσωρινή ή
οριστική  αποβολή  του  εμπλεκομένου  από  τις  εγκαταστάσεις,  με  απόφαση  του
αρμοδίου δημοτικού οργάνου. Ανάλογα με τις περιστάσεις, η ίδια τιμωρία επιβάλλεται
και  στο  σύλλογο που ανήκει  ο  αθλητής,  προπονητής  ή  αθλητικός  παράγοντας.  Η
υποτροπή, θεωρείται  επιβαρυντική περίσταση και  τιμωρείται  ακόμη και  με επιβολή
προστίμου ή και αποκλεισμό από την χρήση του χώρου.

3. Αρμόδιο  για  την  επιβολή  τιμωρίας  είναι  το  αρμόδιο  δημοτικό  όργανο,  που
επιλαμβάνεται άμεσα, μετά από εισήγηση της αρμόδιας δημοτικής υπηρεσίας. Για τη
διαμόρφωση της εισήγησης ακολουθούνται τα κάτωθι:

 α. Μετά τη διαπίστωση της φθοράς, αποτιμάται η αξία της και συντάσσεται
πρωτόκολλο ζημιών παρουσία του υπαιτίου της φθοράς, όπου θα περιγραφεί η ζημιά,
καθώς και η προϋπολογισθείσα δαπάνη αποκατάστασης.
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 β. Σε  περίπτωση  απουσίας  του  υπαιτίου  κατά  τη  σύνταξη  του  ως  άνω
πρωτοκόλλου,  αυτό  συντάσσεται  μονομερώς  από  εκπρόσωπο  της  αρμόδιας
δημοτικής υπηρεσίας και  του κοινοποιείται.  Ο υπαίτιος της φθοράς δεν μπορεί  να
αμφισβητήσει τα όσα αναγράφονται στο πρωτόκολλο.

4. Ο υπαίτιος,  καθώς και  ο  εμπλεκόμενος  σύλλογος  (στην  περίπτωση μέλους
συλλόγου) μπορεί να εκθέσει γραπτώς τις απόψεις του, πριν τη λήψη απόφασης.

5. Σε  κάθε  περίπτωση φθορών εσκεμμένων  ή  μη,  το  μεμονωμένο  άτομο  ή  ο
αθλητικός  σύλλογος  (όταν  ο  υπαίτιος  είναι  αθλητής,  προπονητής  ή  αθλητικός
παράγοντας) υποχρεούται σε άμεση αποκατάσταση με δικές του δαπάνες.

6. Σε  περίπτωση  φθορών  ή  ζημιών  από  φιλάθλους,  η  ευθύνη  βαρύνει  τη
διοργανώτρια  αρχή  του  αγώνα,  συνεπώς  και  η  αποκατάστασή  τους,  ή  κατά
περίπτωση,  τις  ομάδες  που  αγωνίζονται,  οι  οποίες  υποχρεούνται  στην  άμεση
αποκατάστασή τους, με δικές τους δαπάνες.

7. Το προσωπικό των δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων είναι υπεύθυνο για
τον έλεγχο τυχόν φθορών μετά το τέλος των προπονήσεων ή των αγώνων και την
υποβολή σχετικών αναφορών στην αρμόδια δημοτική υπηρεσία.

8. Ο Δήμος φροντίζει  για  τη  διατήρηση σε  άριστη  κατάσταση,  το  σύνολο  των
αθλητικών εγκαταστάσεων με την καθιέρωση ετήσιου τακτικού ελέγχου αυτών, από
την Τεχνική Υπηρεσία, ώστε εγκαίρως να λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα για την
άμεση αποκατάσταση φυσικών φθορών.

ΑΡΘΡΟ 17

ΚΩΛΥΜΑΤΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

1. Οι αθλητικοί χώροι και εγκαταστάσεις δεν διατίθενται  ή μπορεί να ανακληθεί
προσωρινά η παραχώρησή τους, για τους παρακάτω λόγους :

 α. Όταν  ο  Δήμος  εκτάκτως  ή  στα  πλαίσια  του  ετήσιου  προγράμματος,
χρειάζεται την κάθε αθλητική εγκατάσταση για δικά του προγράμματα ή εκδηλώσεις.

β. Όταν έχει ήδη διατεθεί με προηγούμενη αίτηση σε άλλο φορέα.

 γ. Όταν το είδος και το αντικείμενο της δραστηριότητας είναι αντίθετο με τον
παρόντα κανονισμό.

δ. Όταν ο αιτών δεν συμμορφώνεται ή δεν πληροί τις προϋποθέσεις του
παρόντος κανονισμού.

ΑΡΘΡΟ 18

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΧΡΗΣΗΣ– ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΙΣ

1. Δεν επιτρέπεται:

α. Η χρήση χώρων και  εγκαταστάσεων  που  δεν  έχουν  διατεθεί  και  δεν
αναφέρονται στο συμφωνητικό παραχώρησης.

β. Η μεταβολή της διαρρύθμισης των κινητών στοιχείων των χώρων χωρίς
έγκριση.

γ. Η χρήση για διαφορετικούς λόγους από εκείνους που αναφέρονται στο
συμφωνητικό παραχώρησης. 
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δ. Η επικόλληση ή ανάρτηση υλικού, αφισών, αυτοκόλλητων, πινακίδων,
πανό, λογοτύπων, σημαιών κλπ χωρίς την έγκριση από την δημοτική υπηρεσία.

ε. Η υπεκμίσθωση των διατιθέμενων αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων
(ολική ή μερική), καθώς και του αθλητικού εξοπλισμού (κινητού ή ακίνητου),  είτε η
δωρεάν διάθεση τους, σε τρίτους. 

στ. Η  είσοδος  κατοικίδιων  ζώων  σε  όλες  τις  αθλητικές  εγκαταστάσεις.
Εξαιρούνται τα κατοικίδια ως συνοδοί ΑΜΕΑ.

ζ. Η  είσοδος  παντός  είδους  τροχοφόρων  (ποδήλατα,  μοτοσυκλέτες,
πατίνια, καρότσια κλπ). Εξαιρούνται τα αμαξίδια ΑΜΕΑ.

ΑΡΘΡΟ 19

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ-ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ-ΣΗΜΑΙΕΣ

• Δεν επιτρέπεται η ανάρτηση διαφημιστικών πινακίδων χωρίς την άδεια από το
αρμόδιο δημοτικό όργανο. Κάθε αθλητικός σύλλογος που επιθυμεί  να τοποθετήσει
διαφημιστικές πινακίδες σε δημοτική αθλητική εγκατάσταση, θα πρέπει απαραιτήτως
και  προγενέστερα  να  υποβάλλει  σχετικό  γραπτό  αίτημα  στην  αρμόδια  δημοτική
υπηρεσία.

• Ο Δήμος δύναται, σε προσδιορισμένα με απόφασή του τμήματα, των ως άνω
επιφανειών  των  αθλητικών  χώρων  να  τοποθετεί  τα  δικά  του  εμβλήματα  ή  τα
εμβλήματα, λογότυπα, διακριτικά σήματα κ.λπ. των διαφόρων κατά καιρούς δωρητών
ή χορηγών των δραστηριοτήτων του.

• Δύναται να επιτραπεί η χρήση των επιφανειών των αθλητικών χώρων (πλην
των  περιορισμένων  που  ισχύουν  για  τα  σχολικά  κλειστά  γυμναστήρια),  για  την
προβολή  διαφημίσεων  σύμφωνα  με  τις  διαδικασίες  που  προβλέπονται  από  την
κείμενη νομοθεσία.

• Οι διαφημίσεις αναρτώνται ή τοποθετούνται σε χώρους που προκαθορίζονται
από την αρμόδια δημοτική υπηρεσία, έναντι αντιτίμου που καθορίζεται και εγκρίνεται
με αποφάσεις του αρμοδίου δημοτικού οργάνου. Ο χρόνος ανάρτησης προσδιορίζεται
στη σχετική απόφαση.

• Οι  προδιαγραφές  (μορφή  -  υλικό  -  διαστάσεις  -  τρόπος  ανάρτησης)  θα
καθορίζονται με απόφαση του αρμοδίου δημοτικού οργάνου.

• Οι  αθλητικοί  σύλλογοι,  οι  ομάδες  και  οι  εκπρόσωποί  τους,  που  αναρτούν
διαφημιστικά  μηνύματα  μόνο  κατά  τη  διάρκεια  των  αγώνων  σε  προκαθορισμένες
θέσεις, υποχρεούνται στην καθαίρεση και απομάκρυνσή τους από τους αγωνιστικούς
χώρους, αμέσως μετά τη λήξη των αγώνων.

• Κατά  την  τοποθέτηση  μόνιμων  ή  προσωρινών  διαφημίσεων  επιβάλλεται  η
αποφυγή  οποιασδήποτε  φθοράς  στις  επιφάνειες  των  αθλητικών  χώρων  ή
υφισταμένων διαφημίσεων.

• Οι διαφημίσεις που αντίκεινται  στο πνεύμα του αθλητισμού και σε ό,τι αυτός
πρεσβεύει δεν θα γίνονται αποδεκτές.

• Τα έσοδα από τις διαφημιστικές πινακίδες τα εισπράττει  η αρμόδια δημοτική
υπηρεσία, η οποία δύναται, ύστερα από έγκριση του αρμοδίου δημοτικού οργάνου, να
αποδίδουν  στους  συλλόγους  το  νόμιμο  ποσοστό  που  προβλέπεται  από  σχετικές
αποφάσεις της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου.
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• Κάθε παράβαση των ανωτέρω επιφέρει  κυρώσεις  και  συνιστά λόγο άμεσης
απομάκρυνσης των διαφημίσεων.

ΑΡΘΡΟ 20

ΚΥΛΙΚΕΙΑ - ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΑ

1. Κυλικεία ή αναψυκτήρια μπορούν να λειτουργήσουν στους αθλητικούς χώρους
εφόσον  η  παραχώρηση  δικαιώματος  χρήσης  τους  γίνεται  με  δημοπρασία  και
σύμφωνα με τις  εκάστοτε  ισχύουσες  διατάξεις.  Οι  ώρες λειτουργίας των κυλικείων
ακολουθούν αυτές των αθλητικών χώρων και αναφέρονται στο σχετικό συμφωνητικό
μίσθωσης. 

2. Στα  κυλικεία  και  λοιπούς  αθλητικούς  χώρους  απαγορεύεται  η  διάθεση
αλκοολούχων ποτών, προϊόντων καπνού και κάθε είδους φαρμάκων, φαρμακευτικών
ή παρεμφερών ουσιών και ιδιοσκευασμάτων.

3. Ο μισθωτής ή διαχειριστής του κυλικείου είναι υπεύθυνος για την καθαριότητα
του χώρου πέριξ και εντός του κυλικείου.

ΑΡΘΡΟ 21

ΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΒΙΒΛΙΑ

1. Σε  κάθε  αθλητική  εγκατάσταση  στην  οποία  αναπτύσσουν  δραστηριότητα
σωματεία και  σύλλογοι,  τηρούνται  τα παρακάτω βιβλία με αριθμημένες σελίδες και
θεωρημένα με αντίστοιχη πράξη από την αρμόδια υπηρεσιακή μονάδα :

α. Βιβλίο  Παράδοσης-Παραλαβής.  Στο  βιβλίο  αυτό  καταγράφεται  όλος  ο
κινητός  και  ακίνητος  αθλητικός  και  λοιπός  λειτουργικός  εξοπλισμός  της  αθλητικής
εγκατάστασης,  όπου  οι  σύλλογοι,  υπογράφουν  καθημερινά  στην  διαδικασία
παράδοσης-παραλαβής μετά την αλλαγή των διατιθέμενων "προπονητικών ωρών". 

β. Βιβλίο Συμβάντων. Στο βιβλίο αυτό, οι υπάλληλοι που εποπτεύουν και
επιθεωρούν τους αθλητικούς χώρους ή  κατά περίπτωση οι εκπρόσωποι της αρμόδιας

υπηρεσιακής  μονάδας  ή  ο  Αρμόδιος  Αντιδήμαρχος  ή  Εντεταλμένος  Σύμβουλος,
καταχωρούν αξιοσημείωτα γεγονότα σε σχέση με την κατάσταση και την χρήση των
αθλητικών χώρων ή οργάνων ή την συμπεριφορά ομάδων, αθλητών, φιλάθλων και
λοιπών  σχετικών  παραγόντων  και  την  εν  γένει  συμμόρφωσή  τους  προς  τις
προβλέψεις του παρόντος κανονισμού.

2. Δεν υπάρχει υποχρέωση τήρησης των παραπάνω βιβλίων στους ελεύθερους
για  το  κοινό  δημοτικούς  χώρους  άθλησης,  που  διατίθενται  για  αθλοπαιδιές  και
αναψυχή.

3. Οι  ανωτέρω καταχωρίσεις  λαμβάνονται  υπόψη από τη  Διοίκηση του  Δήμου
Διονύσου  προκειμένου  αυτή  να  ασκήσει  τις  αρμοδιότητές  της  ή  να  επιβάλλει  τις
προβλεπόμενες  κυρώσεις,  σύμφωνα  με  την  κείμενη  νομοθεσία  και  τον  παρόντα
κανονισμό.

ΑΡΘΡΟ 22

ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

1. Για  τις  δαπάνες  συντήρησης,  φθορών  και  λειτουργίας  των  υποδομών  των
δημοτικών  αθλητικών  εγκαταστάσεων,  προσδιορίζεται  τιμολογιακή  πολιτική  με  το
αντιτίμο χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων (Παράρτημα IV). Το αντίτιμο χρήσης
και  η  διαδικασία  απόδοσής  του,  θα  αποτυπώνεται  λεπτομερώς  στο  συμφωνητικό
παραχώρησης κάθε χρήσης.  
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2. Η  τιμολογιακή  πολιτική  στη  διαδικασία  παραχώρησης  και  χρήσης  των
αθλητικών εγκαταστάσεων είναι απαραίτητη καθόσον :

α. Διασφαλίζει την ορθή και δίκαιη χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων
από όλους τους χρήστες.

 β. Συμβαδίζει  με  τη  διαρκή  προσπάθεια  για  παροχή  υψηλής  ποιότητας
υπηρεσιών.

γ. Αφουγκράζεται τις ανάγκες της κοινωνίας για την στήριξη των φορέων
ανάπτυξης του ερασιτεχνικού αθλητισμού.

δ. Καλλιεργεί την κουλτούρα ορθής χρήσης και σεβασμού των δημοσίων-
δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων από όλους τους εμπλεκόμενους.

3. Οι αθλητικοί σύλλογοι που έχουν έδρα εντός των ορίων του Δήμου Διονύσου
και κάνουν χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων, εξασφαλίζουν δωρεάν ώρες,  για
την συμβολή τους στην ανάπτυξη του ερασιτεχνικού αθλητισμού. 

ΑΡΘΡΟ 23

ΚΥΡΩΣΕΙΣ - ΠΟΙΝΕΣ

1. Σε  περίπτωση  που  πραγματοποιηθεί  χρήση  αθλητικής  εγκατάστασης  κατά
παράβαση  των  άρθρων  του  παρόντος  κανονισμού,  τότε  δύναται  να  επιβληθεί
έγγραφη  επίπληξη  με  απόφαση  Δημάρχου  ή  του  αρμόδιου  Αντιδημάρχου  ή
Εντεταλμένου Συμβούλου.

2. Σε περίπτωση υποτροπής της παράβασης ή συνέχισης, μετά από την επιβολή
της  έγγραφης  επίπληξης,  τότε,  κατόπιν  εισήγησης  της  αρμόδιας  υπηρεσιακής
μονάδας, δύναται να επιβληθεί:

α. Αποκλεισμός, από 1 μήνα ως 1 χρόνο της χρήσης των  εγκαταστάσεων
του Δήμου, με απόφαση Δημάρχου ή του αρμοδίου Αντιδημάρχου.

3.     Μείωση ή μηδενική ετήσια επιχορήγηση δράσεων αθλητικών σωματείων

ΑΡΘΡΟ 24

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

1. Απαγορεύεται  η  μόνιμη  παραχώρηση  της  χρήσης  γραφείων,  αποθηκών,
αποδυτηρίων  ή  άλλων  χώρων  των  αθλητικών  εγκαταστάσεων  στους  αθλητικούς
συλλόγους. Το αρμόδιο δημοτικό όργανο,κατόπιν εισήγησης της αρμόδιας δημοτικής
υπηρεσίας, δύναται να παραχωρεί, προσωρινά και έναντι αντιτίμου ή μη, κάποιον από
τους  παραπάνω  χώρους,  εφόσον  αυτοί  είναι  διαθέσιμοι,  δεν  επηρεάζουν  την
λειτουργία της εγκατάστασης από τους άλλους χρήστες (ιδιαίτερα στα κλειστά σχολικά
γυμναστήρια)  και  επαρκούν  για  όλους  τους  χρήστες.  Στη  σχετική  απόφαση  του
αρμοδίου δημοτικού οργάνου θα αναφέρεται και ο χρόνος παραχώρησης.

2. Για όλους τους χώρους άθλησης, εξωτερικές θήρες, γραφεία, αποθήκες κλπ,
κλειδιά πρέπει να υπάρχουν στην Αντιδημαρχία και να διαθέτει  το προσωπικό του
δημοτικού  χώρου  άθλησης,  η  υπηρεσιακή  μονάδα  και  εκπρόσωπος  του  φορέα  ή
συλλόγου  κατά  περίπτωση  για  όσους  χώρους  του  έχει  εγκριθεί  η  παραχώρηση
χρήσης και αποτυπώνεται στο συμφωνητικό παραχώρησης. 

3. Σε  κάθε  επί  μέρους  αθλητικό  χώρο  ή  εγκατάσταση  αναρτάται  κανονισμός
ορθής  χρήσης  του,  σύμφωνα  με  τις  ιδιαιτερότητες  του  χώρου  και  των  αθλητικών
δραστηριοτήτων  που  λαμβάνουν  χώρα  σε  αυτόν,  ο  οποίος  συντάσσεται  από  την
αρμόδια δημοτική υπηρεσία.
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4. Οι  χώροι  των  αθλητικών  εγκαταστάσεων  δεν  αποτελούν  πεδία  έκφρασης
απόψεων,  μέσω  αναρτήσεων,  πανό,  ανακοινώσεων,  αναγραφής  συνθημάτων  ή
προβολής άλλου είδους μηνυμάτων.

ΑΡΘΡΟ 25

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

1. Κάθε θέμα που αναφέρεται στη λειτουργία των αθλητικών εγκαταστάσεων του
Δήμου  Διονύσου  και  δεν  περιλαμβάνεται  στον  παρόντα  Κανονισμό,  ρυθμίζεται  ή
τροποποιείται  κατά  περίπτωση  με  απόφαση  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  κατόπιν
σχετικής εισήγησης.

2. Όλοι  οι  αθλητές  -  χρήστες,  οι  επισκέπτες  και  οι  θεατές  των  αθλητικών
εγκαταστάσεων  υποχρεούνται  να  συμμορφώνονται  στις  ρυθμίσεις  του  παρόντος
κανονισμού και στις υποδείξεις του αρμόδιου προσωπικού του Δήμου Διονύσου.

3. Ο παρών κανονισμός μετά την έγκριση του από το Δημοτικό Συμβούλιο του
Δήμου Διονύσου καταργεί οποιονδήποτε άλλον κανονισμό ή συμφωνητικό ίσχυε για
τις δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις που περιγράφονται στον παρόντα.

4. Αντίγραφο  του  παρόντος  Κανονισμού  θα  υπάρχει  σε  κάθε  αθλητική
εγκατάσταση και με ευθύνη της αρμόδιας δημοτικής υπηρεσίας.

5. Ο  παρών  Κανονισμός  θα  πρέπει  να  εξετάζεται  και  να  επικαιροποιείται  με
μέριμνα αρμόδιας δημοτικής υπηρεσίας, ώστε να εναρμονίζεται  με το εξελισσόμενο
νομικό  και  κανονιστικό  πλαίσιο  της  πολιτείας  και  με  τις  προτάσεις  όλων  των
εμπλεκομένων φορέων, καθώς και  των αναγνωρισμένων αθλητικών συλλόγων του
Δήμου.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ (Ι)

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 
Αίτηση Κάρτας Εισόδου Αθλουμένου 

Αίτηση Κάρτας Εισόδου Αθλουμένου
στις δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις Δήμου Διονύσου

□ Έκδοση □ Ανανέωση

ΠΡΟΣ : ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Α. ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΑΘΛΟΥΜΕΝΟΥ
Επώνυμο: Όνομα: Θέση φωτογραφίας*

Όνομα Πατρός: Ημ/νία Γέννησης: 

Επάγγελμα:

Διεύθυνση Κατοικίας:        Τ.Κ :

Περιοχή Κατοικίας: Δήμος:

Τηλ. Σταθερό: Τηλ. Κινητό 1:

Τηλ. Εκτ. Ανάγκης: Τηλ. Κινητό 2:

email: Αρ. Αστ. Ταυτ/τας Ομάδα Αίματος: *

Β. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΗΔΕΜΟΝΟΣ (σε περίπτωση ανήλικου)

Ονοματεπώνυμο :

Επάγγελμα :

Διεύθυνση Κατοικίας : Τ.Κ:

Τηλ. Σταθερό: Τηλ. Κινητό :

Αρ. Δελτίου Ταυτότητας ή Διαβατηρίου :

e - m a i l :

Γ. ΤΟΜΕΑΣ ΕΞΑΣΚΗΣΗΣ (ΑΘΛΗΣΗΣ)
Περπάτημα □ Στίβος □  Τρέξιμο □ Τέννις □ ....................□ 

Ποδόσφαιρο □ .........................□ ..........................□ .........................................

ΣΥΜΠΛHPΩΝΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΚΠΑΙΡΑΙΩΣΗΣ  ΑΙTHΣΕΩΝ ΚΑΡΤΩΝ ΔΗΜΟΥ
ΔΙΟΝΥΣΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΩΤΟΚ. Ημερ. Παραλαβής: ...... /...... /...........

ΚΩΔΙΚΟΣ ΚΑΡΤΑΣ Υπογραφή Υπαλλήλου:
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*  Απαραίτητη  η  προσκόμιση  2  φωτογραφιών  (3x3,5cm),  φωτοτυπία  του  δελτίου
αστυνομικής ταυτότητας και ιατρική βεβαίωση άθλησης.

* Η εγγραφή ανήλικου γίνεται ΜΟΝΟ με την φυσική παρουσία του κηδεμόνα ο οποίος
υπογράφει  στο  σχετικό  εδάφιο  με  την  προσκόμιση  της  παρούσας  αίτησης
υπογεγραμμένη με το γνήσιο της υπογραφής του κηδεμόνα.

Με την παρούσα δηλώνω υπεύθυνα ότι:

1) Τα παραπάνω στοιχεία είναι αληθή.
2) Είμαι  ικανός  για  αθλητική  αγωνιστική  δραστηριότητα  (προσκομίζεται

ιατρική βεβαίωση).
3) Κατανοώ ότι ασκούμαι με δική μου ευθύνη και σε περίπτωση που κατά

τη  διάρκεια  της  άσκησης  εμφανισθούν  συμπτώματα,  θα  πρέπει  αμέσως  να
σταματήσω την άθληση. Τα συμπτώματα αυτά περιλαμβάνουν πονοκέφαλο ή ζάλη,
βάρος ή πόνο στο στήθος, αρρυθμίες, αιφνίδια δυσκολία στην αναπνοή, πρόβλημα
στους  μυς  και  στις  αρθρώσεις,  τα  οποία  επιμένουν  για  αρκετές  ημέρες μετά  την
άσκηση.

4) Παραιτούμαι  ατομικά  και  για  λογαριασμό  δικαιούχων  μου  από  κάθε
σχετική αποζημίωση από το Δήμο εξαιτίας τραυματισμού μου κατά τη διάρκεια της
εκγύμνασης.

5) Θα  πρέπει  να  ενημερώσω  την  αρμόδια  δημοτική  υπηρεσία,  για
οποιαδήποτε πιθανή μεταβολή στην κατάσταση της υγείας μου.

6) Έχω λάβει γνώση του κανονισμού λειτουργίας των δημοτικών αθλητικών
εγκαταστάσεων  και  έχω  την  απόλυτη  ευθύνη  για  τυχόν  μη  συμμόρφωσή  μου  με
αυτόν.

7) Συγκατατίθεμαι με τον υπ’ αριθμ. 679/2016 κανονισμού της Ε.Ε. για την
προστασία των προσωπικών δεδομένων.

Ημερομηνία:  ......../..... /...........

Ο Υποψήφιος Αθλούμενος Για τον ανήλικο Υποψήφιο Αθλούμενο ο Κηδεμόνας*

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΝΟ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΥΠΟΓΡΑΦΗ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ (ΙΙ)

Ι Δ Ι Ω Τ Ι Κ Ο   Σ Υ Μ Φ Ω Ν Η Τ Ι Κ Ο

ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ & ΧΩΡΩΝ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ 

Στ…..…………………………….  σήμερα,  την  …………….  του  έτους  20….,  ημέρα  και  ώρα
………, οι παρακάτω συμβαλλόμενοι: Α) ο Δήμος Διονύσου , που εδρεύει στην οδό Λεωφ.
Λίμνης  Μαραθώνος  29  τκ  ………,  με  Α.Φ.Μ.  ………………,  Δ.Ο.Υ.  Κηφισιάς  και
εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο ή τον ασκούντα τη σχετική αρμοδιότητα αντιδήμαρχο
ή  εντεταλμένο  σύμβουλο  (δυνάμει  της  υπ.αριθ.  απόφασης  Δημάρχου),  κ.
…………………………………………,  ο  οποίος  ενεργεί  για  την  υπογραφή  του  παρόντος
συμφωνητικού κατόπιν των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Διονύσου κατά
περίπτωση (συνεδριάσεις ….η …./…./20…. και   ….η …./…./20….), καλούμενος εφεξής «ο
Δήμος» και Β) Το Σωματείο με την επωνυμία «…………………………………… », που εδρεύει
στη  …………………………………  και  εκπροσωπείται  νόμιμα  από  τον  Πρόεδρο  Δ.Σ.
……………………………., σύμφωνα με το υπ’ αριθ. πρωτ. ……… σχετικό έγγραφο που έχει
υποβάλει το Σωματείο στον Δήμο, με Α.Φ.Μ. ………………., ΔΟY …………………, καλούμενο
εφεξής «το Σωματείο», συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τα παρακάτω:

1. Ο Δήμος παραχωρεί χωρίς αντάλλαγμα για χρήση στο Σωματείο τις εγκαταστάσεις στο
(κλειστό  /  ανοιχτό  γυμναστήριο  /  γήπεδο  /  χώρο  άθλησης)  ………..
………………………………………………..…………………. και συγκεκριμένα εξ αυτών μόνο
και  αποκλειστικά  την  ..............................................................................  μαζί  με  τα
αποδυτήρια  και  τις  κερκίδες/άλλο,  εφεξής  του  παραχωρούμενου  χώρου  καλούμενου
«εγκαταστάσεις», για το χρονικό διάστημα από….η …./…./20…. έως ….η …./…./20…., σε
συγκεκριμένες  ώρες  σύμφωνα  με  το  πρόγραμμα,  όπως  προβλέπεται  στο  παρόν,
αποκλειστικά και μόνο για την εκγύμναση, προπόνηση, αγώνες και εκδηλώσεις της ομάδος
του αθλητικού συλλόγου «………………………………………………………...». Αποκλείεται η
σιωπηρή  παράταση  της  διάρκειας  της  σύμβασης  και  είναι  δυνατή  μόνον  η  έγγραφη
παράταση ή ανανέωση του παρόντος, με τους ίδιους ή άλλους όρους που θα συμφωνηθούν.

2. Η  παραχώρηση  χωρίς  οικονομικό  αντάλλαγμα  δεν  απαλλάσσει  το  σωματείο  από  την
υποχρέωση  καταβολής  στο  Δήμο  των  ποσοστών  επί  της  αξίας  των  εισιτηρίων  και  του
ανταλλάγματος εκ διαφημίσεων, που τυχόν πραγματοποιήσει, συγκεκριμένα ποσοστού 15%
επί των ακαθαρίστων εισπράξεων εκ των εισιτηρίων και 15% επί της αξίας της σύμβασης
διαφήμισης. Η πώληση των εισιτηρίων (εάν υπάρχουν εισιτήρια) θα ενεργείται με μέριμνα
του  συλλόγου.  Ο  Δήμος  έχει  το  δικαίωμα  να  κάνει  έλεγχο  στις  εισόδους  των  θεατών,
προκειμένου να ελέγξει εάν πωλούνται εισιτήρια και εάν οι θεατές εισέρχονται με εισιτήριο
στον παραχωρημένο προς χρήση χώρο από τον Δήμο,  προκειμένου να διασφαλίσει  την
αξίωσή του με βάση την ισχύουσα νομοθεσία.

3. Το  πρόγραμμα  προπονήσεων,  αγώνων  και  εκδηλώσεων  θα  είναι  σταθερό  καθ’  όλη  τη
συμβατική διάρκεια και θα διαμορφωθεί κατόπιν συνεννόησης του Δήμου με τον τεχνικό της
ομάδας  ή  άλλο  πρόσωπο  που  θα  υποδείξει  το  σωματείο.  Το  πρόγραμμα  καταρτίζεται,
συμφωνείται και τροποποιείται εγγράφως και τηρείται αυστηρά ως προς τη λήξη των ωρών
προπονήσεων,  αγώνων  και  εκδηλώσεων.  Ο  Δήμος  έχει  δικαίωμα  να  τροποποιήσει  το
πρόγραμμα  μονομερώς,  σύμφωνα  με  τις  υποχρεώσεις  που  μπορεί  να  προκύψουν  στη
διάρκεια  της  συμβατικής  περιόδου,  αφού  ενημερώσει  εγκαίρως  το  σωματείο  και  τις
Ομοσπονδίες/Ενώσεις .Στο σωματείο θα παρέχεται αποδυτήριο καθαρό (εφόσον υπάρχει
στην εγκατάσταση), με θέρμανση και ζεστό νερό για μπάνιο (εφόσον υπάρχει η δυνατότητα).
Επίσης  στους  αγώνες  θα  παραχωρείται  αποδυτήριο  σε  πλήρη  λειτουργία  για  την
φιλοξενούμενη ομάδα και τους διαιτητές (εφόσον υπάρχει στην εγκατάσταση). Το σωματείο
οφείλει  να  παραδώσει  στο  Δήμο  αντίγραφο  κλειδιών  όλων  των  χώρων  που  τους  έχει
παραχωρηθεί.
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4. Το Σωματείο δηλώνει ότι οι εγκαταστάσεις είναι της αρεσκείας του και απολύτως κατάλληλες
για την προοριζόμενη χρήση. Δεν δικαιούται να προβεί σε καμία τροποποίηση, προσθήκη
κ.λ.π. σ’ αυτές ούτε να απαιτήσει κάτι τέτοιο από τον Δήμο.

5. Μετά από κάθε χρήση το Σωματείο υποχρεούται αμέσως να αδειάζει τις εγκαταστάσεις, να
παραδίδει το χώρο ελεύθερο και να επαναφέρει τα πράγματα στη θέση και κατάσταση που
ήταν πριν, σύμφωνα με υποδείξεις της αρμόδιας υπηρεσίας και του προσωπικού του Δήμου.

6. Το  Σωματείο  είναι  υποχρεωμένο  να  τηρεί  πιστά  και  απαρέγκλιτα  την  ισχύουσα  εργατική,
ασφαλιστική,  φορολογική  και  αθλητική  νομοθεσία  και  φέρει  την  πλήρη  και  αποκλειστική
ευθύνη έναντι των αθλητών της ομάδας, των προπονητών και κάθε συνεργάτη του και κάθε
τρίτου, καθώς και έναντι του νόμου και των εντεταλμένων δημόσιων φορέων - υπηρεσιών
(εφορία, ΙΚΑ, επιθεώρηση εργασίας, κλπ).

7. Το Σωματείο στον οποίο παραχωρείται ο χώρος οφείλει:

 να φροντίζει ώστε ο χώρος που του παραχωρείται, να διατηρείται καθαρός και σε
καλή κατάσταση

 να φροντίζει για την αποφυγή ζημιών και να αποκαθιστά φθορές ή ζημιές, που θα
προκληθούν από τις δραστηριότητες του, καθώς έχει την ευθύνη της συντήρησης
και καλής λειτουργίας των αθλητικών εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού κατά τη
διάρκεια ισχύος του Συμφωνητικού Παραχώρησης.  

 να φροντίζει και έχει την αποκλειστική ευθύνη για την ασφάλεια, την υγεία και τη
σωματική ακεραιότητα των παρευρισκομένων

 να έχει την ευθύνη ανοίγματος και κλεισίματος του χώρου.

8.

9. Ο  Δήμος  δεν  συνδέεται  με  οποιαδήποτε  σχέση  με  το  Σωματείο  με  το  προσωπικό  που
χρησιμοποιεί  και  με  τους  εκπαιδευόμενους/προπονούμενους,  έναντι  των  οποίων
αποκλειστικά  υπόχρεο  για  οτιδήποτε  (μισθοδοσία,  καταβολή  ασφαλιστικών  εισφορών,
τήρηση κανόνων ασφαλείας, αστική ευθύνη κ.λ.π) είναι πάντα το Σωματείο. Σε περίπτωση
που ο Δήμος υποχρεωθεί να καταβάλει οτιδήποτε σε οποιονδήποτε εξαιτίας ή με αφορμή τη
χρήση των εγκαταστάσεων από το Σωματείο έχει δικαίωμα να αναχθεί κατά του Σωματείου,
αναζητώντας οτιδήποτε υποχρεώθηκε να καταβάλει.

10. Το Σωματείο διασφαλίζει ότι τηρεί όλους τους κανόνες ασφαλείας, χρησιμοποιεί και έχει άμεσα
διαθέσιμο  καθ’  όλη  της  διάρκεια  χρήσης  των  εγκαταστάσεων  ασφαλή  και  κατάλληλο
εξοπλισμό εκπαίδευσης / προπόνησης, εφόσον τέτοιος εξοπλισμός απαιτείται και τηρεί εν
γένει όλους τους κανόνες που ο νόμος και η υποχρέωση πρόνοιας απαιτεί για τη χρήση των
εγκαταστάσεων σύμφωνα με το παρόν.

11. Το  Σωματείο  φέρει  την  πλήρη  αστική  ευθύνη  έναντι  των  αθλητών  της  ομάδας  και  κάθε
συνεργάτη του, έναντι του Δήμου καθώς και έναντι κάθε τρίτου για οποιαδήποτε ζημία, υλική
(θετική ή αποθετική) ή ηθική, σε πρόσωπα ή πράγματα, προκληθεί κατά το χρόνο χρήσης
των εγκαταστάσεων, από οποιονδήποτε λόγο και αιτία. Ο Δήμος δεν φέρει καμία σχετική
ευθύνη. Εφόσον δεν υφίσταται ασφάλιση της αστικής ευθύνης εκ μέρους του Σωματείου, ο
Δήμος  έχει  δικαίωμα  κατά  τη  διάρκεια  εκτέλεσης  του  παρόντος  να  απαιτήσει  από  το
Σωματείο την άμεση σύναψη σύμβασης ασφάλισης της  αστικής ευθύνης με δαπάνη του
Σωματείου.  Η  σύμβαση  κοινοποιείται  στο  Δήμο  εντός  5  ημερών  από  τη  σύναψή  της,
καλύπτει όλη τη συμβατική διάρκεια και κάθε είδους ευθύνη από οποιαδήποτε αιτία. Η μη
σύναψη  της  ασφαλιστικής  σύμβασης  από το  Σωματείο  ή  η  σύναψη σύμβασης  που  δεν
ικανοποιεί τις απαιτήσεις του Δήμου αποτελεί σπουδαίο λόγο που δικαιολογεί την καταγγελία
της σύμβασης από το Δήμο κατά τα προβλεπόμενα στη συνέχεια.  Το Σωματείο έχει  την
υποχρέωση να ενημερώνει χωρίς καμία καθυστέρηση το Δήμο για οτιδήποτε υποπίπτει στην
αντίληψή του και αφορά στην ασφαλή χρήση των εγκαταστάσεων και την πρόληψη κάθε
είδους ζημιών κατά οποιουδήποτε, ακόμη και αν ο Δήμος κατά τα ανωτέρω δεν φέρει τη
σχετική ευθύνη.

12. Το  Σωματείο  ευθύνεται  για  κάθε  φθορά,  βλάβη  και  ζημία  στις  εγκαταστάσεις  (δάπεδο,
κερκίδες, υαλοστάσια, κιγκλιδώματα, είδη υγιεινής, ηλεκτρικές εγκαταστάσεις κ.λ.π.), ή και σε
άλλους  χώρους  της  αθλητικής  εγκατάστασης  ή  χώρου  ………….



30

29

…………………………………………………..,  που προκλήθηκαν από το ίδιο,  αθλητές του,
υπαλλήλους του ή θεατές σε όλη την διάρκεια της προπαρασκευής και  της τέλεσης των
προπονήσεων, των αγώνων και κάθε άλλης εκδήλωσης. Μετά τη διαπίστωση οποιασδήποτε
φθοράς,  βλάβης  ή  ζημίας  θα  αποτιμάται  η  αξία  της  αμέσως  από  το  Δήμο  δια  του
εντεταλμένου οργάνου ή υπαλλήλου του παρουσία του Σωματείου, όπως εκπροσωπείται ή
δι’ άλλου εντεταλμένου οργάνου ή υπαλλήλου του, και θα υπογράφεται άμεσα πρωτόκολλο
ζημιών, όπου θα περιγράφεται η ζημία καθώς και το προϋπολογιζόμενο κόστος ή την αξία
(δαπάνη) αποκατάστασης. Σε περίπτωση που το Σωματείο δεν προσέλθει για τη σύνταξη
του ως άνω πρωτοκόλλου, αυτό συντάσσεται μονομερώς από το Δήμο και κοινοποιείται στο
Σωματείο  –  που  δεν  μπορεί  να  το  αμφισβητήσει  -  μαζί  με  πρόσκληση  προς  άμεση
προκαταβολή της δαπάνης αποκατάστασης της ζημίας, δυνάμενου του Δήμου να θέσει και
εύλογη προθεσμία προς αυτό, που δεν μπορεί πάντως να υπερβεί τις 10 ημέρες από την
κοινοποίηση  του  πρωτοκόλλου  στο  Σωματείο.  Το  Σωματείο  δεν  δικαιούται  σε  in  natura
αποκατάσταση οποιασδήποτε φθοράς, βλάβης ή ζημίας, η οποία αποκαθίσταται με μέριμνα
του Δήμου και υποχρεούται σε προκαταβολή της προϋπολογιζόμενης δαπάνης, εκτός και αν
επιτρέψει διαφορετικά εγγράφως κάτι τέτοιο ο Δήμος.

13. Απαγορεύεται  στο  Σωματείο  η  ανάρτηση,  τοιχοκόλληση  στις  χρησιμοποιούμενες
εγκαταστάσεις  ή  σε  οποιονδήποτε  χώρο  της  αθλητικής  εγκατάστασης
…………………………………………………….. οποιασδήποτε εμπορικής διαφήμισης  χωρίς
την έγγραφη άδεια του Δήμου και την καταβολή του αναλογούντος ποσοστού επί της αξίας
της σύμβασης διαφήμισης.

14. Απαγορεύεται στο Σωματείο η παραχώρηση της χρήσης των εγκαταστάσεων, των οποίων
δικαιούται να κάνει χρήση σύμφωνα με το παρόν, σε οποιονδήποτε τρίτο, φυσικό ή νομικό
πρόσωπο με ή χωρίς αντάλλαγμα και για οποιονδήποτε σκοπό. 

15. Καθένα από τα συμβαλλόμενα μέρη δικαιούται να καταγγείλει αναιτιολόγητα, εγγράφως μόνο,
την παρούσα σύμβαση τηρώντας προθεσμία 10 ημερών. Στην περίπτωση αυτή η σύμβαση
λύεται με την πάροδο των 10 ημερών αζημίως εκατέρωθεν.

16. Εκ του παρόντος συμφωνητικού κανένας περιορισμός δεν υφίσταται στο δικαίωμα του Δήμου
προς  παραχώρηση,  με  ή  χωρίς  αντάλλαγμα,  των  ίδιων  (σε  άλλες  ώρες  εκτός  του
προγράμματος)  ή  άλλων  εγκαταστάσεων  της  αθλητικής  εγκατάστασης
……………………………………..……..  και  οποιονδήποτε  άλλων  υποδομών  και
εγκαταστάσεών  του  προς  οποιονδήποτε,  φυσικό  ή  νομικό  πρόσωπο,  για  οποιαδήποτε
χρήση και με όποιους όρους κρίνει ως αναγκαίους και σκόπιμους.

17. Όλοι οι όροι του παρόντος συμφωνητικού είναι ουσιώδεις. Παράβαση οποιουδήποτε όρου του
παρόντος  από  το  Σωματείο  έχει  ως  αποτέλεσμα  τη  λύση  της  σύμβασης,  οπότε  στην
περίπτωση αυτή το Σωματείο και κάθε αθλητής του ή ομάδα και κάθε τρίτος εν γένει που
έλκει δικαιώματα χρήσης των εγκαταστάσεων από το Σωματείο απομακρύνονται άμεσα και
άνευ  ετέρου  από  τις  εγκαταστάσεις  της  αθλητικής  εγκατάστασης
……………………………………………….., οι οποίες αποδίδονται άμεσα στο Δήμο.

18. Ο Δήμος δικαιούται να επιδιώξει την αποκατάσταση κάθε άλλης θετικής ή αποθετικής ζημίας,
εφόσον αποδείξει ότι υπέστη τέτοια.

19. Το Σωματείο έλαβε γνώση των όρων του Κανονισμού Λειτουργίας Κλειστών και  Ανοιχτών
Αθλητικών Χώρων – Γυμναστηρίων του Δήμου (αρ. απόφασης Δ.Σ. ........….η ….../….../20....
….) και έλαβε φωτοαντίγραφο του Κανονισμού, ο οποίος αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του
παρόντος συμφωνητικού και αποδέχεται πλήρως και ανεπιφυλάκτως όλους τους όρους που
αυτός περιλαμβάνει, υποχρεούμενο σε πλήρη και πιστή τήρησή τους.

20. Σε  περίπτωση  διακοπής  λειτουργίας  των  εγκαταστάσεων,  προσωρινής  ή  οριστικής,  με
απόφαση του Δήμου ή άλλης αρμόδιας αρχής, εξαιτίας της μη ύπαρξης της απαιτούμενης
αδειοδότησης και σε οποιαδήποτε αιτία και αν αυτό οφείλεται, ή εξαιτίας άλλου λόγου, ρητά
συμφωνείται ότι θα παύει το δικαίωμα χρήσης των εγκαταστάσεων από «το Σωματείο», έως
τη νόμιμη επαναλειτουργία,  χωρίς εκ του λόγου αυτού να δημιουργείται  κανένα δικαίωμα
«του Σωματείου», σε αποζημίωση ή σε οποιαδήποτε άλλη παροχή ή διευκόλυνση από το
Δήμο ούτε να παρατείνεται η διάρκεια της παρούσας σύμβασης.
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21. Καμία προσθήκη, τροποποίηση ή αλλαγή αυτής της συμφωνίας δεν θα είναι ισχυρή, παρά
μόνο εφόσον είναι  έγγραφη και  υπογεγραμμένη και  από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη.  Η
τυχόν μη έγκαιρη άσκηση από τα συμβαλλόμενα μέρη οποιωνδήποτε από τα δικαιώματά
τους, που απορρέουν από το νόμο ή από το παρόν, εφ’ άπαξ ή κατ’επανάληψη, δεν θα
θεωρείται ως παραίτησή τους από τα δικαιώματα αυτά, τα οποία θα μπορούν να ασκήσουν
οποτεδήποτε κατά την απόλυτη διακριτική τους ευχέρεια. Επομένως, και οποιαδήποτε ανοχή
του  Δήμου  σε  συμβατική  παράβαση  εκ  μέρους  του  Σωματείου  δεν  συνεπάγεται
τροποποίηση οποιουδήποτε όρου του παρόντος ούτε μπορεί να γίνει επίκληση αυτής από το
Σωματείο με σκοπό τη συνέχιση της συμβατικής του παράβασης ή για την απόκρουση των
επαχθών σε βάρος του συνεπειών (π.χ. υποχρέωση σε αποζημίωση, λύση της σύμβασης σε
επόμενη παράβαση κ.λ.π.).

22. Τυχόν ακυρότητα  όρου του  παρόντος  δεν  συνεπάγεται  ακυρότητα  όλης  της  σύμβασης,  η
οποία θα εξακολουθεί να εφαρμόζεται ως προς τους λοιπούς όρους της.

23. Όλες οι κοινοποιήσεις και οι επιδόσεις γίνονται στις δηλούμενες διευθύνσεις της έδρας των
συμβαλλομένων,  όσο ο ένας συμβαλλόμενος  δεν  κοινοποιεί  στον  άλλο εγγράφως τυχόν
αλλαγή της διεύθυνσης της έδρας του.

24. Απαγορεύεται οποιαδήποτε άλλη εμπορική / οικονομική συνδιαλλαγή που να αφορά στους
αθλητικούς χώρους.

25. Η  παρούσα  συμφωνία  καταργεί  κάθε  προηγούμενη,  προφορική  ή  γραπτή,  συμφωνία  και
αποτελεί το μοναδικό συμβατικό πλαίσιο μεταξύ των συμβαλλομένων μερών.

26. Αρμόδια  αρχή  για  την  επίλυση  κάθε  διαφοράς  που  τυχόν  θα  προκύψει  μεταξύ  των
συμβαλλομένων από την εκτέλεση ή με αφορμή το παρόν είναι αποκλειστικά τα αρμόδια
Δικαστήρια.

Το παρόν συντάχθηκε βάσει του Κανονισμού Λειτουργίας Κλειστών και Ανοιχτών Αθλητικών
Χώρων – Γυμναστηρίων του Δήμου Διονύσου (αρ. αποφ. Δ.Σ.……………..…………….) σε
τρία (3) όμοια πρωτότυπα και, αφού έγινε πλήρως αποδεκτό από τους συμβαλλόμενους κατ’
άρθρο και στο σύνολό του, αναγνώστηκε και υπογράφεται όπως ακολουθεί.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ     ΓΙΑ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ / ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ Ή

   ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

     ........................................               ........................................
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ (ΙΙΙ)

(ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ )

ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

ΠΡΟΣ : Δήμο Διονύσου (Τμήμα Αθλητισμού)

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ/ΣΥΛΛΟΓΟΥ : .........................................................................

ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ ..............................ΕΔΡΑ..............................ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ...............

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ : .....................................................................................

Α.Φ.Μ. / Δ.Ο.Υ. :..............................................................................................................

ΝΟΜΙΜΟΣ ΠΡΟΣΩΠΟΣ :................................................................................................

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ..............................................................................................

ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ :................... ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΘΛΗΤΩΝ ΜΕ ΔΕΛΤΙΟ ....................

ΜΕΛΟΣ ΣΕ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ/ΕΝΩΣΗ : .............................................................................

ΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ :....................................................................

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ :........................................................................

ΗΜΕΡΕΣ & ΩΡΕΣ ΠΡΟΠΟΝΗΣΕΩΝ :.............................................................................

Διόνυσος, ..............................

    (υπογραφή – σφραγίδα)

Συνημμένα:

1. Καταστατικό αθλητικού σωματείου (κατά την 1η φορά του αιτούντος σωματείου για
το αρχείο του Δήμου ή όποτε υπάρχουν μεταβολές)

2. Πιστοποιητικό καταχώρησης στο βιβλίο σωματείων του οικείου Πρωτοδικείου (μόνο
κατά την 1η φορά του αιτούντος σωματείου για το αρχείο του Δήμου)

3. Πιστοποιητικό Μεταβολών από το οικείο Πρωτοδικείου.

4. Πρακτικό εκλογής και συγκρότηση Διοικητικού Συμβουλίου.

5.  Κατάσταση  με  στοιχεία  επικοινωνίας  των  υπευθύνων  προπονητών  και
συνοδών/εφόρων των τμημάτων του αθλητικού συλλόγου. 

6. Αντίγραφο εγγραφής συλλόγου στο Μητρώο Σωματείων της ΓΓΑ.

7.  Βεβαίωση/αποδεικτικό  κατάθεσης  των  απολογιστικών  στοιχείων  προηγούμενου
έτους στην αρμόδια εποπτεύουσα αρχή (Περιφέρεια Αττικής). 

8. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86, περί της γνώσης κα αποδοχής των όρων του
κανονισμού παραχώρησης αθλητικών εγκαταστάσεων Δήμου Διονύσου 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV

ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ &
ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ

ΕΙΔΟΣ ΦΟΡΕΑ ΑΝΤΙΤΙΜΟ
ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ-ΣΥΛΛΟΓΟΙ-
ΑΚΑΔΗΜΙΕΣ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΜΕ ΕΔΡΑ 
ΕΚΤΟΣ ΟΡΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ

100€ για κάθε δίωρη προπόνηση

ΙΔΙΩΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ, ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ, 
ΤΡΑΠΕΖΕΣ,ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ,ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ, ΙΔΙΩΤΙΚΑ 
ΚΛΑΜΠ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ, ΦΥΣΙΚΑ 
ΠΡΟΣΩΠΑ ΚΤΛ

150 €/ Αγώνας
100€ για κάθε δίωρη προπόνηση

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ, 
ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ, 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΩΝ ΚΤΛ

500€ για χρήση έως 4 ώρες και 
προσαύξηση 50€/ώρα με υπογραφή 
συμφωνητικού

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΕΣ, ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ, 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ, 
ΙΔΙΩΤΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ, ΣΚΗΝΟΘΕΤΕΣ 
ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΟΙ ΣΥΝΑΦΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥ

Συνδρομή 1.000€ να γήπεδο για χρήση 
έως 4 ώρες με προσαύξηση 100€/ώρα με
υπογραφή σχετικού συμφωνητικού

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ σε Π.Α.γ.Ο 15€/μηναίως

Σημείωση : Σε περίπτωση αιτούμενης συστηματικής χρήση, η τιμολογιακή πολιτική δύναται να 
διαμορφωθεί με απόφαση του αρμόδιου δημοτικού οργάνου.


